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Diadalmámorban a nemzeti 
Spanyolország

Malaga lakossága örömmel fogadta a felszabadulást — Menekülnek 
a vörösek — Madrid körül is döntő győzelmet arattak a nemzetiek

Páris. febr. 9, Az egész neinzeli 
Spanvolország valóságos diadal­
mámorral fogadta Queipo de 
l.lano tábornok hétfő délutáni rá- 
dióbejelcntését. hogy a vezetése 
alatt álló nemzeti csapatok bevo­
nultak Malagába és — mint ahogy 
a rádiójelcnfcs mondotta —. a 
vörös Malagából újból Malaga 
lett. A nemzeti csapatok koncent­
rikus támadása a vörös védőket 
váratlanul érte és fejvesztetten 
menekültek az ellenállhatatlan 
lendületű támadás eől. A nemze­
tiek bombavető repülőgépei meg­
akadályozták, hogy a vörös védő­
csapatokat a városon kívül újból 
összevon hassák.

A lakosság örömmel fogadta a 
bevonuló csapatokat, hiszen akad­
tak olyan családok, amelyeknek 
tagjai már fél esztendeje nem 
merészikedtek ki az utcára a ler- 
loristáktól való félelmükben és 
most szinte őrjöngő örömmel fo­
gadták a felszabadulást.

\ nemzetieknek sikerüli a ti­
zenkettedik órában megszabadita- 
niok háromszáz túszt, akiket a 
vörösök egv hajó fedélzetén tar­
tottak őrizetben és a nemzetiek 
benyomulásakor fel akarták gyúj­
tani a hajót. A nagv kikötőváros­
ban a menekülő vörösök óriási 
mennyiségű hadianyagot hagytak 
hátra, amely hosszú időre lénye­
gesen megkönnyíti a nemzetiek 
m i m i ció- u t á n pó 11 á sá I.

Malaga elfoglalásával egyidejű­
leg a nemzetiek döntő jelentőségű 
győzelmet aratlak Madrid körül 
is. mert sikerült elvágniuk a mad- 
rid—valenciai országútat, úgy­
hogy a spanvol főváros és a ten­
gerpart között a közvetlen össze­
köttetés most mér megszakadt.

A délkeleti fronfszakaszon már 
harmadik napja folvik a nemze­
tiek előnyomulása, akik elfoglal­
ták hétfőn délután a Coverler i 
magaslatot és Vazia-M.idrid köz­
séget, amely a 'inadrid—valenciai 
országút mentén fekszik. A vörö­
sök rendkívül nagv veszteségeket 
szenvedtek és egyedül a pozuelói 
szakaszon több mint nvolcszáz 
vörös katona holttestét találták 
l'rnnco csapatait. A cordobai és a 
gralr'dai harctereken a népfront­
kormány seregei cllentcmdást kí­
séreltek meg. azonban véresen 
visszaverték őket.

Gibraltár, l'cbr. 9. Malaga vá­
rosa új nevet kapott. Queino de 
l.ano tábornok, a déli hadsereg 
győzelmes vezére elrendelte, hogy 
a '.árost Malaga Libcrada névre 
k''t| keresztelni, b'.z a név „felsza­
badítóit Malagát" jelent.

A héttői nap lolvamán a nem­
zeti csapatok megtisztították a vá­
rost a szétszórt guerillaosztagok- 
tól. Egyes helyeken kisebb-na- 
gvobb csatározásokra kerüli a 
sor. A nemzeti csapatok min­
denütt ellojlotlák a guerillaoszta- 
gok mozgolódását. Mindössze a 
kikötőnegvedbein voltak még éjjel 
is kisebb luarcok. Queipo de 
Llano tábornok elrendelte, hogy

A városrendezési terv megállapításánál 
mindenkor a város érdeke tesz irányadó

Bornemisza Géza iparügyi miniszter beszéde a városrendészeti javaslat záró vitájában
Huszonöt képviselő volt az ülés­

teremben, amikor Sztranyavszky 
Sándor elnök negyed 11 órakor 
megnyitotta a Ház illését, amelynek 
napirendjén a városrendezési ja­
vaslat szerepelt.

Az elnök először bemutatta Kara- 
liáth Jenő levelét, amelyben főpol­
gármesterré való kinevezése miatt 
lemond mandátumáról. Ezután be­
jelenti az elnök, hogy Milotay Ist­
ván képviselő szabadságot kér a 
Háztól. A Ház a kért szabadsághoz 
hozzájárul.

Az első szónok vitéz Martsekényi 
Imre a tömény,javaslatot szüksé­
gesnek tartja, de több módosítást 
javasol. A törvényjavaslatban a ki­
sajátítási intézkedéssel semmiféle 

.szélsőségnek nem csinálnak szál­
lást. Van, akinek áldozatot kell 
hozni, hogy megfelelő városrende­
zést leliessen keresztülvinni. Ebben 
a vonatkozásban semmiféle sérelem 
nem éri a magántulajdont.

A kapitalizmust a nemzeti tö­
rekvések szolgálatába kell állí­

tani. akár akarja, akár nem.
A javaslatot elfogadja.

Takács Ferenc szólalt fel ezután, 
aki szerint már évtizedekkel előbb 
kellett volna a Ház elé jönni ilyen 
javaslatokkal. Főként a vidéki vá­
rosokban sok mulasztás történt a 
városrendezés körül. Rendezni kell 
szerinte a Speyer-kölcsönök kérdé­
sét is, mert ezek ma akadályai a vá­
rosok fejlődésének. Beszéde végén 
útépítési és építkezési kérdésekkel 
foglalkozott.

Bornemisza Géza miniszter szó­
lalt fel ezután és válaszolt az el­
hangzott beszédekre. Először a ja­
vaslat célját és irányelveit ismer­
tette és azt fejtegette, hogy itt tu­
lajdonképpen két szorosan össze­
függő feladatot kívánnak megol- 

mindenkit, akit fegyverrel a ke­
zében tartóztatnak le, azonnal 
agvon kell lőni. A felhívás halasa 
alatl lobb mint négyszáz milicisla 
jelentkezett és önként beszolgál­
tatta fegyverei.

Robot. febr. (I. Mini a sevillai 
rádióállomás jelenti, a spanvol 
nemzeti csaptok hajóhada a ma­
iagai öbölben elfogta a kormány­
csapatok 3 torpedórombolóját.

dani,
egyfelől a városrendezést, más­
felől az építési ügyet szabályoz­

zák.
A javaslat lényege az. hogy mi Il­
iién várost határidőn belül általá­
nos és részletes rendezési terv 
megállapítására kötelez.

A törvényjavaslat céljait a vitá­
ban felszólalók egyaránt fon­
tos és sürgős feladatnak minő­

sítették.
A legtöbb városban a városias ki­
fejlődést eddig csak a véletlen, 
vagy legfeljebb a telekspekuláció 
irányította. A közmüvekkel, főként 
a vízvezetékkel és csatornázással 
való ellátás terén halaszthatatlan 
feladatok vannak, mert Magyar­
ország 55 törvényhatósági jogú és 
megyei városa közül csak huszon­
hétben, 3340 községből pedig csak 
tizennégyben van ma vízvezeték, 
csatornázás és ez sem mindenütt a 
helység területén. 3400 város és 
község közül pedig csak ezerszáz 
van villamosítva. De

fontos a törvényjavaslat azért 
Is. hogy gátat vessenek a par­
cellázásoknál (elburjánzott visz- 

szaéléseknek.
Azt fejtegette ezután a minisztor, 

hogy a városrendezésnél a közér­
dek és magánérdek közötti ellentét 
csak látszólagos. A törvényjavaslat 
városrendezési fejezete csak alap­
vonásokban intézkedik és minden 
városra rábízza azt. hogy a helyi 
kívánalmaknak megfelelően, a szük­
séges eredményt elérje. A törvény 
végrehajtásával kapcsolatos felada­
tok szempontjából határozni kellett 
az autonómiák szerepe tekinteté­
ben is. A kormányhatóságnak csak 
annyi jogkört biztosít, amely meg­
akadályozza a túlzott lokálpatriotiz­
mus érvényesítését, és biztonságot

Salamanca. febr. 9. Mini Mala­
gából jelentik, a nemzeti csapa­
tok kedden délelőtt diszl’elvonu­
lást rendezlek a sáros főútvona­
lán. A lakosság nagv lelkesedéssel 
ünnepelte a csapatokat.

Gibraltár, febr. 9. Megbízható 
forrásból szerzel! érlsülés szeriül 
a spanvol kormánvcsapalok vesz­
tesége Maga ostrománál 5000 ha­
lót! és sebesült, míg a nemzeti 
csapatok vesztesége, mindössze 
3.il) halolt és sebesült.

Páris. febr. 9. A Liberlce. hadi­
tudósítója szerint Malaga tragikus 
lálvánvl nvújt. A tűzvész főleg a 
város középső részén fekvő La­
rios utcában végzett nagv puszli- 
lásl. A székesegvház kincsei 
nyomtalanul eltűntek. A vörösök 
az utolsó) pillanatban még minl- 
cgv 13 ezer embert lemészárollak. 
A távozó vöröscsapatok sok hiszi 
magukkal cipeltek.

ad, hogy a városrendezési terv 
megállapításánál a város érdeke 
lesz mindenkor irányadó. Nem le­
heti magáévá azt az elgondolást 
sem. hogy a városrendezés keresz­
tülvitelét egy központi országos 
szervre kellene rábízni. Csak a fő­
városnál tesz kivételt a javaslat, 
amikor Budapest és környéke te­
kintetében a tervek megállapítását 
a székesfővárosi közmunkák tárni­
csára bízza.

Szerinte mellőzhetetlen a kor­
mánynak az a jogköre, amely az 
általános rendezési terv jóváhagyá­
sára terjed ki. Ez a jogkör egyál­
talán nem lépi túl a szükséges mér­
téket és elkerülhetetlen biztosítéka 
annak, hogy a város polgári érde­
keinek a közérdekkel való össz­
hangba hozása megtörténjék. A ki­
sajátítási részben a törvényjavaslat 
rendelkezése az autonómiákra néz­
ve egyenesen jogkiterjesztő. Arról 
szólt ezután, hogy az ő véleménye 
szerint is a modern állam közigaz­
gatási berendezkedésének fokozato­
san haladnia kell a szakigazgatás 
felé.

Részletesen foglalkozott ezután 
a magánjogba belenyúló intézkedé­
sekkel és hangsúlyozta, hogy más­
ként városrendezést nem lehet vég­
rehajtani. Kártalanítás nélkül a te­
lek egyharmadáig terjedő részét 
lehet elvenni utak céljaira ott, ahol 
parcellázás van, vagy ott, ahol a 
városrendezési terv alapján kell 
utat létesíteni. Minden más csellx’n 
ha károkozás történt. a telektulaj­
donost teljes kártalanítás illeti, ki­
véve akkor, ha a szabályok elle­
nére engedély nélkül építtet valaki.

Rátért ezután a miniszter az épí­
tőipar gyakorlására vonatkozó ren­
delkezések ismertetésére és beje­
lentette, hogy
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az építőipari kódex előkészítési 
munkálatait már megindíttatta.

Meggyőződése, hogy a törvényben 
foglalt felhatalmazás alapján köii.v- 
nyebb lesz a feladat megoldása. Vé­
gül válaszolt az egyes elhangzott 
speciális kifogásokra, majd kérte a 
törvén v ja vaslat elfogadását.

Negyedegy órakor érkezett meg 
az ülésterembe Darányi Kálmán 
miniszterelnök, aki körülbelül fel- 
ira hosszat hallgatta Bornemisza 
beszédét. Vázsonyi János felszólalá­
sában a javaslatot kerettöm íny­
nek tartja, amely közigazgatási túl­
kapásokra ad alkalmat. A javasla­
tot nem fogadta el.

A Ház ülése két órakor véget ért, 
a legközelebbi ülés szerdán délelőtt 
It) órakor lesz.

A WINDSORI HERCEG
ÉS NŐVÉRE M1KLAS ELNÖKNÉL

Bécs, február 9. Miklas szövetségi 
elnök kedden fogadta a windsorl 
herceget, nővérét, Mary királyi 
hercegnőt és férjét. Az elnök a dél­
után folyamán adta vissza a látoga­
tást.

AZ MLSZ ELNÖKI ÜLÉSE
Budapest, felár, ti- Az MI.Sz ked­

den este elnöki ülést (artolt, 
amelyről felhívást intézeti az Hi­
szen elséghez, hogv a nemzeti liga­
bajnoki mérkőzések második osz­
tályának felállítására vonatkozó 
észrevételeiket a sürgősségre való 
tekintettel Hl napon belül lei jesz- 
szék fel az elnökséghez. Tudomá­
sul vették, hogv a professzionista 
egyletek közül 7 egyesület részére 
összesen 3250 P kölcsönt ntalvá- 
nvoznak. Végül tudomásul vették 
az angol-magyar mérkőzésről 
szóiéi elszámolást.

KOPORSÓT MENT VENNI 
APJÁNAK —

) 1ALÁLOS SZERENCSÉTLENSÉG 
ÉRTE

Sz.ekszárd. február 9. Kiss Bajos 
fif éves gazdálkodó s Siógárd mel­
lett lévő Szentgál-pusztáról két- 
lovas kocsiján Bonyhád felé tartott, 
hogy koporsót, vásároljon az éjjel 
meghalt S3 éves apjának. \z or­
szágúton összetalálkozott a Mavaut 
társas gépkocsijával. Bár a gépko­
csi is, a lovaskocsi is szabályosan 
haladt az üt baloldalán, az egyik 
kétéves ló megvadult s nekifutott 
a gépkocsinak. Az összeütközés kö­
vetkeztében Kiss Lajos koponya­
alapi törést szenvedett. Kórházba 
vitték, de állapota reménytelen.

BETÖRÉS A RÓZSA-UTCÁBAN
Tegnap este, háromnegyed 9-kor 

a Rózsa-utca 3. számú ház egyik la­
kója észrevette, hogy Imre János 
rőföskereskedő üzletének redőnye 
fel van húzva. Azonnal gyanút fo­
gott és elment a legközelebbi rend­
őrhöz. A rendőr megállapította, 
hogy az üzletbe a lakat leverése 
után álkulccsal hatoltak be. A tet­
tesek kevés árucikket és két pengő 
készpénzt vittek el. Valószínűleg 
megzavarták őket. A betörés felfe­
dezésekor az üzlet előtt tartózkodott 
egy 35 év körüli férfi. A rendőrség 
kéri ezt az egyént, hogy sürgősen 
jelenjék meg a bűnügyi osztályon. 
A betörés színhelyére detektívek 
szállottak ki a vizsgálat, mege jtésére

KARDOS LASZLOnÁl

A holland trónörökösnő 
magyarországi látogatása

Juliánná holland trónörökösno 
férjével Bernül herceggel kedden 
délután félháronrkor gépkocsin 
I .illafiiredre érkezett a lengvelm - 
szági Krvmia lürdöről. A holland 
IrónÖrő'kősnő és férje a Palota- 
szállóban uzsonnázott, majd dél­
után félötkor folytatták útjukat 
Budapest felé. .... , ,

Budapest. febr. ti. Julianna hol­
land trónörökösnő és lérje grot 
Sternberg és neje néven kedden 
este fél kilenckor a fővárosba ér­
kezeti és a Szent Gellérl-szálló- 
ban bérel szobai. A holland her­
cegi pár déli két órakor Hidasné­
metinél lépte ál a magvar határi

Szovjetorosjorszád cáfol, de...
.Ifo.sr/mn, febr. 9. Moszkvában 

határozottan cáfolják a Szovjet- 
oroszország belső helyzetéről az 
utóbbi napokban küllöldím elter­
jedt hírekei. Szí din és Vorosilov 
— mondja a cáfolat — vállozal- 
lantil leojobb barátságban és po­
litikai tekintetben a legcsekélyebb 
nézeteltérés sem merüli fel kö­
zöttük. A cáfolni légből kapódnak 
nevezi azl a hírt, hogv az utóbbi 
napokban huszonöt mnsasraneú 
tisztet tarlózlnltak le kémkedés 
gyanúja mialt. Érdekes azonban, 
hogv a cáfolat nem vonatkozik 
Putna tábornokra. Szovjelorosz- 
ország volt londoni katonai at­
taséjára és vele egvüll letartóz­
tatott néhány társára.

A debreceni farsang pazar fénypontja volt 
a Bocskai 11. hajduezred jelmezes estélye

Kétszáz jelmezes vett részt a ra gyogó karneváli felvonuláson
A debreceni 11. Bocskai István 

hajdúezred tisztikara kedden este 
rendezte meg az Arany Bika dísz­
termében jelmezes álarcosbálját. 
Tagadhatatlan, hogy a debreceni 
farsangi estélyek ebben a szezon­
ban a szokottnál is nagyobb érdek­
lődés 'mellett zajlottak le. Méltó 
záróakkordja volt a farsangnak a 
katonatisztiek jelmezes estélye. Az 
Arany Bika termeit ezen az estén 
a rendezőség nagyvonalú elgondo­
lása és finom ízlése pazar díszítés­
sel látta el. amely mind hozzájárult 
a legtökéletesebb karneváli hangu­
lathoz. Este tíz órakor egymásután 
érkeztek az Arany Bika elé a csu­
kott kocsik, amelyekből szebbnél 
szebb toaletben libbentek ki az es­
tély résztvevői és jelmezesei. A 
Bika-halban vitéz Villa Gyula ezre­
des. ezredparancsnokkal az élen az 
ezerd tisztikara várta a megjelent 
előkelőségeket, akik a katonai dísz­
őrség sorfala között vonultak fel a 
díszterembe, ahol kellemes megle­
petéssel várta a közönséget a ren­
dezőség.

Az estélyen csak meghívott elő­
kelőségek vettek részt, akiknek so­
raiban ott voltak a debreceni köz­
élet vezető egyéniségei, így első­
sorban bárét Vay László főispán és 
neje Bissingen Margit grófnő, dr 
Kölcsey Sándor polgármester. Sieg­
ler Géza tábornok, vegyesdandár- 
parancsnok, dr Oláh Lajos táblai 
elnök, Jeney Sándor törvényszéki 
elnök, di' Tankó Béla egyetemi rek­
tor stb., valamint a polgári és ka­
tonai társadalom notabilitásai 
szinte, kivétel nélkül. Ez is bizony­
sága volt annak a közvetlen egyet­
értésnek, tiszta harmóniának, amely 
a debreceni katonaság és a polgári 
társadalom között mindenkor fenn­
áll, és ezen az estén nyert ismét bi­
zonyságot, hogy a debreceni Bocs­

egv Ford típusú galambszürke 3 
személyes spoil kocsival. A kor- 
mánvkeréknél gróf Sternberg ült. 
Hidasnémetiről Mi-kolera, majd 
I .illafiiredre mentek, azután Me­
zőkövesden. Füzesabonyon. Gyön­
gyösön és Gödöllőn ál Budapest 
irányába hajtattak. Budapest 
előtt, a Kerepesi-úli fővárinál a 
magvar Touring Club megbízot­
tai gyönyörű rózsacsokrot nvuj- 
lotlak át a trónörökösnönek. A 
Gellérl-szálló igazgatójának kije­
lentették, hogv mint polgári uta­
sok teljesen rangrejtve kivannak 
Budapesten időzni.

Páris. febr. 9. Navasinnak, a 
Parisban rejtélyes körülmények 
közölt meggyilkolt orosz gazda­
sági szakírónak egyik barátja ki­
jelentene. hogv meggyőződése 
szeriül Xavasint. azért telték el 
láb alól, meri birtokában volt a 
tervezelnek. amelv a vörös had­
sereg lazulására vonatkozott. \ 
katonai lázadásnak, a tervezel 
szerint, néhány hónapon _ belül 
kellett volna kitörnie és célja az 
voll, hogv Szovjeloroszországban 
a hatalom Vorosilov hadügyi nép- 

i bizlös. Blücher tábornagy és a 
! vörös hadsereg még néhány ma- 

gasrangú tisztiének kezébe kerül­
jön. \ lázadás -ikeré cselén a 
kommunista pártol feloszlatlak 
volna.

kai hajdúezred Debrecen társadal­
mának szívéhez nőtt háziezrede.

A jelmezesek és álarcosok mint- 
egy kétszázan a kisteremben gyü­
lekeztek. ahonnan pontban fél 11 
órakor indult meg a jelmezes felvo­
nulás. A díszteremben a hajdúezred 
zenekara a Hajdú-indulót intonálta, 
amelynek hangjaira egymásután 
libbentek be a közönség lelkes han­
gulata és ünneplése közben a re­
mek toalettekben a jelmezesek. Ne­
héz lenne mindazt az ötletet, fan­
táziát kifejezni, amely egyik-másik 
jelmezben nyert megvalósulást. 
Csak egy néhányat ragadva ki a 
temérdek jelmez közül, megemlít­
jük mint érdekességet : a gépem­
ber, fegyene, skót, pierette, ama­
zon, kozák, indián, rendőr, bajadér, 
postás, libapásztor, szakács, cigány­
asszony, tiroli, perzsa sah, müpa- 
raszt.. diplomata, sárközi menyecs­
ke, cserkész, matyólegény és több 
műtős jelmezt, amelyek felvonu­
lása soha nem látott pazar látványt 
nyújtott.

A díszteremben a rendezőség a 
terem közepén helyezte el az ez al­
kalomra felállított emelvényen a 
zenekart, amely a bevonulás után 
rázendített a nyitó-csárdásra, ame­
lyet a jelmezesek lejtedek el első­
nek. A terem minden része far­
sangi díszbe volt öltözve, virág­
girlandok szőtték át a szemközt 
lévő páholysorokat, amelyek mind­
egyike egy kis bárrá voll alakiba, 
külön hangulatvilágítással ellátva. 
Ennyi ötlet, rendezőség! előrelátás 
és elsőrendű hangulatkeltés tette a 
debreceni farsangi szezon igazi 
fénypontjává a hajdúezred jelmezes 
estjét. Éjfél után egy órakor került 
sor az álarcok leverésére. majd a 
supé után fokozott hangulatban a 
késő reggeli órákig maradt együtt 
a farsangot záró bálozó közönség.

Hőfehér, puha gyógy

krumpli cukor
„Korzó" cukorka üzletében

Csapó-utca 1. és Piac-utca 40. sz.

»50 MILLIÓ DOLLÁR SEGÉLY 
A MUNKANÉLKÜLIEK N E K

ÉS Á R V Í ZE Á ROSU LT A K N A K
IVus/iínijlon, febr. SÍ. Roosevelt 

elnök aláírta a munkanélküliek 
és árvízkárosultak megsegítéséről 
szóló törvényt, amelv 950 millió 
dollárt bocsát e célból rendelke­
zésre.

BEI SÜLETSÉRTÉS LETT 
A VILLAMOSON TÖR I ÉNT 

INCIDENSBŐL
Farkas Eászióné. Virág utca 25. 

szám alatti lakos tavaly novem­
berben felszállt cgvik hölgvisme- 
rösévcl a Csapó utcai villamosra, 
akinek egv Ili filléres szakasz­
jegyet váltott. Farkasné 5(1 fillér­
rel fizetett, amiből a kalauz 81 
fillért adott vissza. — Tévedéséi 
azonban é-zrevelte és kérte vissza 
a pénzt az asszonytól Erre Far­
kasáé. — amint a kalauz, feljelen­
téséből kitűnik —, állítólag „te­
kergő, ali-’s kalauz“-nak nevezte s 
ezt a kifejezési megismételte, 
amikor leszállt a kocsiról.

A feljelentést tegnap tárgyalta 
a debreceni járásbiró-ág. Farkas­
né azl vallotta, hogv ő csak anv- 
nvil mondott, hogv ne erőszakos­
kodjon. ne vegye cl a pénzét erő- 
sz.akkal. Majd kijelentette, hogv 
nem hajlandó bocsánatot kérni, 
bünteléstpénzt pedig nincs mód­
jában megfizetni. — A bíróság 
ezután bűnösnek mondta ki és 
jogerősen 20 pengő pénzbünte­
tésre Helle Farkasnál.

KAMARAEST 
A ZENEISKOLÁBAN

1. nyilvános hangverseny
A kiiniMrazcnr hívei hétfőn este a ze­

neiskola dísztermében tartott növendék­
hangversenyen magas színvonalú zeneéh 
verethez jutottak. Erdész Mihály, a ka­
marazene lölaiiszak tanára fáradtságot 
nem kímélve, zenei enthnziazmusá val 
oltja tanítványaiba a kamarazene szelle­
mét : a tökéletes, precíz együttjátszást 
és az Igazi művészi alázatot, mely az 
egyéni érvényesülésről is képes lemon­
dani a zenei eszme érdekében.

A műsoron Beethoven 8 triója közül 
talán a két legszebb szerepelt. Beethoven 
kamarazenéjében a régi polifon tradíció­
kat. a szólamok egyenrangúságát bár 
újabb művészi értelemben megőrzi. 
Az ..áttört munka“. mely szerint mind­
egyik hangszer a zenei frázis egy egy 
elemét vállalja, kiragadja a mondatból 
a neki Iceinegfclclőbb részt. Beethoven 
nél (Haydnnal még csak elvétve) már 
állandósul. A r moll trió első két tételé­
nek zongoraszólamát Mátrai Olga. Hl- 
IV. tételt Szultán Márta, hegedű: Gallé 
Mária, cselló: Papp László játszották na­
gyon muzsikálisan. G dur trió! Gcnesy 
Sári. Gombos Imre. Papp László tempe­
ramentumosán adták elő. Haydn Magyar 
romlóján a Kismartonban eltöltött 30 ér 
magyaros hatása érzik (mint sok más 
műven Is). Trióiban a cselló legtöbbször 
megmarad ..basszus hangszernek0, a he­
gedű és zongora „konvertálnák“. Bacsó 
.lenő, Szatmáry Endre, Agárdy Lajos 
játszották nagy lendülettel. — Mendels­
sohn, a nagy metodista, romantikus for 
málómcster két zongorahármasn körül 
in Op. 49. került bemutatásra Csenged 
Klári (nagyon jól tud alkalmazkodni). 
Berkovlts Tibor, dr. Révész Tibor elő­
adásában. A műsor utolsó száma a mo­
dern francia iskola egyik megalapítójá­
nak. Franck ('csarnok triója «oll. A na­
gyon nehéz zenei megoldásokkal felépí­
tett művet stílusosan játszották Dávid 
Margit. Szalbmáry Endre. Agárdy Lajos.

A zenekedvelő közönséget bizonyára 
kellemesen érinti, ha a nrtvendekhung 
versenyek teljesen díjtalanok. A nagy 
számú reneértő publikum részvétele azl 
bizonyítja, hogy kellően értékelik ereket 
a kedves, nívós koncerteket.

Dr. Szabón é.
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Naay botrány a belga parlamentben
Brüsszel, febr. 9. A képviselő­

házban kedden délután botrányos 
jelenetekre került sor Daye a rex- 
párt egvik képviselője kérdőre 
vonla Huysmans képviselőházi el­
nököt, miért utazol! el legutóbb 
Spanyolországba? Nagv zaj tá­
madt a képviselő kérdésére s 
nemsokára a szocialisták s a fla- 
inand nemzefipárti képviselők fel­
emelt öklökkel rohantak egymás­
ra. A képviselők a padsorokban 
levő házszabálykönyvet dobálták 
egvmás fejéhez. Az ülést botrá­
nyos jelenelek közben felfüggesz­

Az emberek sxemelátíára 
felakasztotta magát a Nyugati 
utcán egy elmebeteg ember

Nagv riadalomra lettek figyel­
mesek tegnap a Nyugati utca'já­
rókelői. Egv különösen viselkedő 
férfi, aki már korábban is ott le­
selkedett az egvik fa körül, ma­
gába beszélgetett. majd hirtelen 
felmászott az egyik fára. A har­
minc év körüli emberhez a körü­
lötte állók kérdéseket intéztek, ö 
azonban nem válaszolt, hanem 
egvre magasabbra mászott fel.

le magát, zsebéből cukorspárgái 
vett elő, amelynek egvik végé? a 
tara, a másikát pedig a nyakára 
illesztette. Az emberek megrökö­
nyödve figyelték a borzalmas ön­

őrért szaladtak. Közben a térti 
ledobta magát a fáról. Az öngyil-

Kazánrobbanás a MÁV. műhely 
telepen

Két munkás súlyos égési sebeket szenvedett
Kedden délben rendkívül sú- 

Ivos szerencsétlenség (őrién! a 
MÁV debreceni mühelvlelepen. A 
munkások egv javítás alatt álló 
vasúti gőzgépet akarlak álvenni 
és ebből a célból elkészítették 
útra a gőzgépet. A mozdonyon 
Hiripi József .»2 éves MÁV moz­
donyvezető, Jánosi utca 7. szám 
alatti lakos és Vincze Sándor 31 
eves lülő. Lélai-út 12/a. szám 
alatti .....
ember délben --éré 
dolt a gép körül............. .
szerre hatalmas reccsenés hallat­
szott. A következő pillanatban a 
mozdony-kazán melegítőjének te­
teje, amelyet nemrég erősítettek

Lakos tartózkodott. A kél 
ven forgo lo­
an ókor egv-

Prolongáltuk! 
mára, egyetlen napra 
Shakespeare halhatatlan 

remekét: a

Romeo 
és Juliá-t 

így ma az utolsó alkalom 
ezt a gyönyörű filmet 

megtekinteni a 

HUNGÁRIA
Előadások :

4, 6 és 8 órakor!

tették. rexislák állandóan ezt kiál­
tozlak :

— A rexpárt győzni fog !
".... ' '.esek során az egvik

képviselő megsebe-sült.
. . .. , , ’ L S' VI IX Icip

értesülésé szerint a képviselőház­
ban történt verekedés folytán Lax 
brüsszeli polgármesteri és Merlot 
közoktatásügyi minisztert több 
könnyebb ökölcsapás érte. Egv 
képviselői az emelvény közepére 
doblak.

kosság azonban nem sikerüli, 
meri a (ellesi nem bírta meg a 
spárga, mire nagv pufianással le­
zuhant.

A kihívóit menlőorvos hosszas 
munka után tudta csak eszmé­
letre téríteni az elmebeteg em­
bert. A rendőr közben átkutatta 
zsebeit és a nála lévő iratokból 
megállapítást nvert, hogv Szat­
mári Sándornak hívják, 33 éve<
aki elszökött a gondozás alól és 
idegrohamában akart öngyilkos 
enni. Szatmári Sándort a mentők 

beszállították a rendőrségre, ahol 
saját érdekében őrízeibe vették. 
Az elsőfokú közinazoalási hatósás’ 
intézkedésére. kedden beszállílol- 
lák az idegklinikára, ahol ápolás 
alá vették.

téi óriási ívben lerepüli helyéről. 
A szabaddá vall nyíláson nagv tö­
megben csapoll ki a gőz és a 
forró víz. A gépen dolgozó kél 
ember menekülni akart a szere.n-
sikerüli, meri

rencséllenségel a közelben tartóz­
kodó munkások vették észre 
azok azonnal a helyszínre futot­

üzemvezetőnek, majd 
kihívták a mentőkéi.

A menlőorvos első 
részesítette a súlyosan 
sült Hiripi Józsefet

telefonon

segélyben 
megsebe- 

----- ... -- és Vincze 
Sándort, akiket rendkívül súlyos

Az Aoollóban

1.

Ma másodszor 
2 újdonság:

Jönnek a 
tengerészek 

vígjáték
2.

Préri betyárok
izgalmas cowboy történet!

Előadások :

4, 6 és 8 órakor!

DUBLE

Férfi készruha
osztályunkon:

ULSTER
TÉLI KABÁT

FEKETE
FEKETE

TÉLI KABÁT
22-50

18 30 -

24 50—

39

Hüllőn felhívjuk kedves vevőink Ügyeimét a vásár alatt la

HIMALÁJA FÉRFI LEN- RÖVID
TELI KABÁT GYELKE OPOSSUM BŐRKABÁT

80.— GALLÉRRAL 50 —64.— 85.- 39.—
FÉRFI FEKETE HOSSZÚ

ÖLTÖNY ÖLTÖNY BŐRKABÁT
30.- 40.— 47.—24.- 32.- 53«“

Férlí téli kabátok szezonutáni leírt árakon.

25 filléres
asztalainkra.

Idényvégi vásár a cipő osztály kivételével minden osztályon.

állapotban szállítottak ki a bőr­
klinikára. A klinikai vizsgálat al­
kalmával megállapítást nvert, — 
hogv a két MÁV alkalmazott első 
és másodfokú égési sebeket szen­
vedett. A klinikán gondos ápolás 
alá vették őket. Az esetről jelen­
tést teltek a rendőrség sérülési

Teadélután a Mester-utcai egyházrészben
A Mester utcai egvhá 

leánvkörc vasárnap délután 
sorral

. .. mu- 
egy bekötőit te a délül á n! 

rendezett. Az érdeklődő közönség 
zsúfolásig megtöltötte a Kollé­
gium dísztermét.

A leánykor énekkara énekszá­
mokat adott elő Szeremley Béla 

most is bebizonyította az énekügv 
terén való hivatotlságál és magas 
színvonalú képzettségét. Túlimé 
Zalav Emma tanárnő a farsangról 
tarlott előadást. Kioldásában fő­
leg 'a leánvok szerepéi érintette s 
igen helves beállításban mutatott 
rá a mai kor ferde szokásaira. A 
közönség derűs hangulatban, — 
nagv tetszéssel fogadta az elő­
adást.

a
osztálynak, amelv megindítja a 
szerencsétlenség ügyében a vizs­
gálatot a felelősség kérdésének 
tisztázására. Annyit már eddig 
sikerült megtudni, hogv a szeren­
csétlenséget a magas atmoszféra- 
nvomás okozta.

Egv új tehetség bukkant fel 
Kovács Ilonka személyében, aki 
szép hangjával és képzettségével 
különböző énekszámokban leple 
meg a közönséget. Zongorán kí­
sérte : ÁVcszprémv Kata. Chován: 
Magyar rapszódiáj-d zongorázna 
(.zik Anikó a tőle megszokott mű­
vészi stílusban. Gyárfás Judit sza­
valata után Kolozsváré Kiss 
I.ászló lelkész imájával befejező­
dőli a lelkiekben gazdag tcadél- 
után. amelynek figyelmes körül­
tekintéssel történi megrendezé­
séért Szeremley Béla dr. tanárt. 
Kovács Jánosné leánykori vezető­
nőt, I.ovass Katát és a leánykor i<t 
fel nem sorolt tagjait illeti a di­
cséret.
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A féltékeny ore« asszony 
szörnyű bűne

Borzalmas gyilkosság Nyíregyházán
Borzalmas gyilkosság lóriént a 

mull nap délután Xviregvház.an. 
Racskó Mihálvné 69 éves koldus- 
asszonv bestiális kegyetlenséggel 
meggyilkolta lakólársnőjét az ■>(> 
éves Orosz Antalnél. A nyomozás 
háttéré'! még nem sikerült ugyan 
teljesen megvilágítani, de a nvo­
mozás eddigi adatai mar is 
olvan bűntényre utalnak, ami­
lyen neun fordulI elő az utóbbi 
évek hünkónikájában.

Nyíregyházi jelentés szerint a 
mull nap délutánján az izgalom­
ló! remegő Racskóné megjeleni a 
városi tisztiorvosi rendelőben „s 
kérte az orvost, hogv laikótarsnű- 
jél. Orosznál szállítsák sürgősen 
kórházba, meri nagyon rosszul 
van. Az eszméletlen öregasszo­
nyon azonban már nem lehetett 
segíteni, mert szombat reggelre, 
anélkül, hogv eszméidét csak egv 
pillanatra is visszanyerte volna, 
meghalt. A megejtett boncolás 
aztán megdöbebntő eredménnyel 
járt. Megállapították, hogv az idős 
asszony altestén több szóróit seb 
van s hogv a belső testrészei va­
lósággal szitává vannak Ivuka'zl- 
va. A helyszínen, a szegényes kis 
kamarában talált véres rongvok 
és véres nvárs aztán semmi kétsé­

A Szenczí Molnár Ének- és Zenekar 
februári hangversenye

Február 14-én farija a Szenczí Molnár 
I nck és Z« iiekHi* natfyszabástí második 
bérleti hangversenyéi az Arany Bika 
nagytermében este K órai kezdettel. Min­
den ízlést kielégítően kezdte meg bérlelt 
hangversenyciklusát és azóta országos 
érdeklődés irányul az. egyesület leié. 
Debrecen kulturéjetéhcn pedig eddig 
páratlan missziót tölt be. mert a vegyes­
kar a város művészi képességű. fiatal 
énekeseit tömörílelle egységes karrá, 
hogy az emberi hang művészi szépségét. 
n bangszint eháltoztató gépzene helyett 
természetes erejének átülő hatásával 
hangversenyeken közvetlenül juttassa el 
a művészet igazi szépségeit szomjiíhozó 
muzsikált* lélek számára. Missziója ab­
ban rejlik, hogy fel akar ja lendíteni Deb­
recen dalkült líráját a hangversenyek pro­
ps gáti v erejével. Semmiesetre sem volt 
»élja más, már eddig kitűnő és minden 
tekintetben nagyjelentőségű munkíát ki­
fejtő egyesületek szamára konkurreneiáf 
kifejleszteni, hanem kizárólag az előbbi 
nemes célt óhajtotta és óhajtja szolgálni. !

E mostani hangversenyének műsorát. I 
•nini a legutóbbiét is. célkitűzésének 1 
megfelelően egyrészt egyházi, másrészt ' 

Ismertető előadások a modern olasz 
irodalom remekműveiről 

az Olasz Ku'WráHs intézetben

get neun hagylak aziránt, hogv üt 
gyilkosság történt.

A gvanú hamarosan Racsko- 
néra terelődött. A cinikus koldus­
asszony eleinte makacsul taga­
dott. de a bizonyítékok és kereszt­
kérdések sóivá alatt megtört s 
bevallotta. hogv valóban ő gyil­
kolta meg Orosz Antalnél. El­
mondotta, hogv egv Cseh Imre 
nevű 32 éves hajcsár miatt félté­
keny volt fiatalabb és módosabb 
lakótársára. Mikor aztán pénte­
ken délután Oroszon kijelentene, 
hogv elköltözik tőle és magával 
viszi a fiatalembert is. a szerel­
mes öregasszony kétségbeesett 
teltre határozta el magát. Meg­
várta. inig vetélvlársnöje lefek­
szik. akkor egv fadarabbal elkábi- 
lotla s vad dühében egv vas- 
nvárssal össze-vissza szürkülte,a 
szerencsétlen asszony alsótestet. 
A teli elkövetése után fel akiarla 
-magú akasztania, de ehhez nem 
voll elég erős. A gyilkos öregasz- 
szonvt vallomása és a helyszíni 
szemle megejtése után átkísérték 
az ügyészségre. Az eset érdekes­
ségéhez tartozik az is. hogv fel­
merült a kérdés, vájjon a pos­
ványbán szülelell szerelem mö­
gött nincs-e kéjgyilkosság ?

világi művekből állította össze a hallga­
tóság nagy többségének kívánsága foly­
tán. Ifjú tehetségek érvényesülését ín 
elősegíti azáltal, hogy felléptét! a Csoko­
nai Színház kitűnő művésznőjét, I! o r á- 
n y I Carola ösztöndíjas operaénekes­
nőt. valamint az egyesület kiváló zené­
szeiből alakolt Szendy Téglássy Ma­
gyar! Szondi vonósnégyest. Az egyes 
darabok előadásánál nagy szerepet be­
töltő zongorajátékot Bessenyei Erzsébet 
zongoratanárnő szolgáltatja. A koncerten 
>S z i g e t h y G y u I a főiskolai ének- és 
zenetanár vezényel, E kitűnő képességű 
fiatal karmestert már nem szükséges hc- 
mutatnimk. hiszen rátermettségét s ruti- 
nírozolt. precíz vezénylését több alka­
lommal tapasztalhattuk. — A fellépő 
szereplők mind helybeli művészek, ezért 
városunk zen er le téliek fejlődését, hely­
beli művészeink érvényesülését .szívükön 
viselők részéről a legmesszebbmenő tá­
mogatást megérdemel az egyesület.

.legyek válthatok Kálvtn-tér 17. alatt
10. sz. szobában délelőtt 8 I óráig. \ 
már megváltott bérletjegyek érvényesek.

K. 1,. 

lan le*lél és kívánságára mindkettőjüket 
közö* huilámsírlui. a tengerbe süllyesztik.

Hallottunk továbbá más ízben mindvc 
gig lebilincselő és lelkes lendületű elő 
adást Renato Eléri, az intézel igazgatójá 
tót. Massimo Ronlrniprlliről beszélt. Az 
olasz ifjúság egyik vezére ez az ízig-vé- 
rig modern író. aki hazánkban sem isme 
retten immár. Tanár, amíg n hír szár­
nyára nem kapja. Megindítja a ..Nőve 
cento** c. folyóiratát, amelynek már a 
címe is kész irodalmi é.s világnézeti pro 
gram, l ő drámai művei : l a nubc (A 
felhő). Virágos, tavaszi réten gyermekek 
játszanak. Egy fiatal hajadon lány is 
közte van. Pesllsthozó felhő jelenik meg 
fölötti/k. A gyermekek miiül elpusztul­
unk. a lány tetszhalálba süllyed. Addigi 
két imádója körül az egyik a valóság, a 
másik az elmélyülő szellem embere, csak 
az utóbbi öleli magához a halálból visz- 
szalérőt. mert iránta való szerelme, róla 
alkotott képe épp ez az anyagból kikelő 
.szellemiség« lélek volt. ..Nostra dca° (Is­
tennőnk. magy ar fordításának címe : Az 
ezerarcú asszony. 1933-ban egyik előkelő 
budapesti színházban került bemutatás­
ra.) Az örök asszony! magasztalás« saja 
los dráma-szövevényen át. A nő ezer 
alakváltozása, a férfi örökös küzdelme a 
folyton kisikló. titokzatosan női lélek 
újra meg újra való meghódítása végett. 
Tipikus olasz felfogás nyilvánul meg itt 
a nőről. Ha fehér ruhát ölt. tiszta g:; 
lambszárny ak rebbennek ki lényéből. II« 
bíborruha ömlik végig rajta, a lét démo- 

elmeo9%iályáva viszik
Budapest, febr. 9. A halálra 

ítólt Maluska Szilvesztert, min! 
emlékezelcs, múlt év szephanbe- 
réhen szállílollák az osztrák ha- 
lósáyok Magv'arorszá«,ra é,s azóía 
Budapesten, a peslvidéki törvénv- 
szék fogházában van letart,ózla- 
lásb’n. Röviddel ezel'öll, védője 
újiafelvétell kért, a kérési azon­
ban elutasították. Azóta nem is 
foglalkoztatta Maluska ü«ve a 
n vilván osságot.

Maluska Szilveszter, akit védője 
néhánvszor meglátogatóit, nagy 
izgalommal érdeklődőit mindig 
további sorsa leiül és iu>v lábzik, 
hogv a bizonvlalanság erősen 
megtámadta idegrendszerei, mert 
a legutóbbi időben már olvan je­
lek mulalkozla.k rajta, melvek or­
vosi közbelépést is -zíikségessé 
leltek. Az őt állandóan figvelő 
fogházőrök megállapítása szerint 
Maluska sokszor órákon kérész­
iül üli ágva szélén, mereven maga 
elé bámulva, teljes apátiában. 
Más alkalommal heves indulatki- 
löréseket figyelhettek meg rajta, 
hogv rögtön utána imádkozni 
kezdjen. Feleségét, gyermekét em­
legeti állandóan, aztán hírleien 
fordulattal megint meglepi az a 
szoborszerü merevség. amelv 
mostani viselkedés-ben különösen 
jellemző.

A fogházorvos legutóbb alapo­
sabban meg is vizsgálla Malusk-i 
Sz.ilve-tzerl és úgv látszik, hogv 
állapotára való tekintettel, való­
ban szüksége merült fel behatóbb 
elmeorvosi megvizsgálásnak. Eire 
vall legalább is az a körülmény, I

niságál. a .szerelem hívását jelenti szá 
inunkra. A formával rggy égy ök ősöd ölt 
lényeg kétlakiságának misztikuma a drá­
mát hatás fő fűtőanyaga ebben r külön 
arcú darabban. Beállítása eredetiségével 
még sajátosabb eroz.öngevel teljesül ki 
előttünk a ..Harc a holddal** (Guardi» 
alia Luna) c. drámája, amely az anyai 
szeretet határtalanságát példázza. Egy 
anyának meghal n gyermeke. Egy kósza 
holdsugár téved be a halottas szobába. 
A fájdalomtól niegzaiaroilolf anyai szív 
a holdsngárban látja gyermeke gyilkosát. 
Rögeszméjévé válik : a hold rabolta el 
gyermekét. Feljelenti a holdat a csend 
őrségen. Egy képzeli, ha megtalálná azl 
a rést, amelyen át a hold lesüt a földre, 
testével eltorlaszolná az útjai és meg 
menthetné gyermeke és annyi más ártat­
lan gyermek életét. Fehergődik egy nagy, 
ha.sadthátú hegy ormára. A vékony szik 
lahasadékon át éppen készül felbukkanni 
a hold. Odaáll elébe, eláll ja az útját, tes­
tével torlaszolja el a repedést, fa ott ma­
rad mozdulatlanul : az auyni önfcláldo 
zás hősisége odakövesítf szetronesolt len­
iét a sziklához.

Ez az eddigi előadások rövid kereszt­
metszete. Az intézet mindig bővülő 
könyvtárában mindezek a müvek meg­
találhatók. Jönnek új könyvek, új elő 
adások, amelyekből annak a nagyszerű 
új szellemiségnek büszke körvonalai 
bontakoznak ki. amely új arcot és új ér­
tékvilágot adott Itáliának.

I) r. 1' e r n a y Kálmán.

hogy értesülésünk szerint Ma- 
tuska Szilvesztert legközelebb a 
gvüjlőfogház elmcoszlálxára szál­
lítják. ahol a törvényszéki orvos- 
szakérlők újabb alapos megfigye­
lés alá veszik. Ez a megfigyelés 
hosszabb időt fog igénvbevenni és 
ennek befejezése után lerjeszlik 
elő az elmeorvosszakértők' majd 
véleménvüket Maluska Szilveszter 
elmebeli állapotát illetőleg.

Az őrizetlenül hagyott szekér 
és kerékpár karambolja
Szabó Sándor Kassa-úli fake­

reskedő gondatlanságból okozolI 
súlvos leslisérlés miatt kerüli teg­
nap a debreceni törvényszéken a 
vádloft-ik padjára. Az volt ellene 
a vád, hogv a múlt év augusztusá­
ban fával megrakott szekerét sza- 
kálvlalanul és őrizet nélkül Mnl 
hagvta az út jobboldalán s még 
meg sem volt kellően és előírás 
szerint világítva, tgv történt, hogv 
ifjú Kiskötő Sándor kifutófiú a 
kerékpárjával nekiment a szekér­
nek. elesett olvan szerencsétlenül, 
hogv arccsonflörésl szenvedett s 
azonfelül súlyosabb zúzódások-at 
kapott.

A legnaji főlárgvaláson a vád­
lott lagadta bűnösségéi, azonban 
a kihallgatott tanuk vallomása 
alapján a örvénvszék megállapi- 
fott bűnösségét és gondflanságból 
elkövetett súlvos lestisérés vét­
sége miatt harminc pengő pénz­
büntetésre íléllc Szabó Sándort.

Az egyre nagyobb lendületet öltő kul 
túriéi ékein ség. amelyet az Olasz Intézet 
megalakulása óla kifeji, három új. isme 
retlcrjeszlű előadássorozatban teljesül ki 
a leghatásosabban : a hétfő este 7-től 
b-lg rendszeresített ..Fascistii kultúra” c., 
a csütörtökön este 7-től 8-ig tnrtoll 
..Olasz irodalom** r. és a pénteken este 
úgy Min kkor bevezetett ..Olasz politikai 
és művészettörténeti** ('kiadásokban. Akik 
ezeket a magas kiiltúrlanfolyamokal la 
lógatják, tökéletes képet nyernek a inai 
Olaszország egész, művelődési állapotá­
ról. a fascista korporaliós állam összes 
modern vívmányáról, az olasz géniusz 
ujabbkori minden jelentős meguvilvánu 
lásáról a művészetek terén. A nyelvtani 
lás végső célja lermészrlesm épp az 
olasz kollárjaink kimeríthetetlen kin 
rsesházának feltárása és a magyar kö 
zönség számára az eredeti forrás hozzá­
férhetővé tétele.

Ezeknek az előadásoknak során hallói 
luk mindenekelőtt Francesco Nicosia ér­
dekes éa értékes megemlékezéséi Ereolc 
l.nigi Morselli ről. aki a modern olasz 
drámairodalom egy ik legkimagaslóbb

alakja. Orvosnak készült, beutazta Ame­
rikát. visszatéri <* hazájába. Papinivcl 
karöltve fontos irodalmi mozgalom élére 
all. Kél nagy munka fűződik űriéhez : 
..Oriane** és ..Glauro** tragédiák. Orione, 
ez a napba, mítoszba, erőbe mártott ti 
táni alak, aki puszta kézzel fojtja meg n 
tigrist. sporpiócNÍpés áldozata lesz : az 
étetliabzsoló ifjúság és pogányság verő 
fényes kiteljesülése. Orione: antik mí­
tosz. Glaucos : modern mítosz : szimbó­
lum. Több találkozó pontja van Peer 
(■y nliel, anélkül, hogy eredetiségét érin­
tené, csak egyvoualiibb a szerkezete s 
nincs benne a szlmbólumról-szlmbólum- 
ra való siklásnak az a kisiklató vesze­
delme : világosabb tükre az elérhetetlen 
emberi vágyaknak. Ghiucos egyszerű szí 
ciliai halász, hatalmas király, halhatat­
lan hős akar lenni menyasszonya. Scilla, 
hasonlóan egyszerű kis halászlány ked­
véért. El Is éri a halhatatlanságul a Circe 
istenasszonytól lopott csók révén, de 
ugyanekkor a Halál szava szól bele di­
csőségébe : Scilla meghall. Hazamegy és 
Scilla halandó testéhez, kötteti helhalik* reitoperett csökön a i-hzíhház
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Súlyosan terhelő vallomások 
hangzottak el a fekete-liszt 

tárgyalásának második napján
Ar »gyík tanú szerint a malomból küldtek 
könyvelőt, mikor az egyik pék belezavoredot 
a sorozatos javításokba — „A malom esze’

Tegnap tovább folytatta a bi­
zonyítási eljárást a debreceni tör­
vényszéken dr. vitéz róth János 
egyesbíró abban a nagyszabású 
adócsalási bünperben, amelynek 
vádlottjai a Berta-malom tulajdo­
nosa, ennek rokona,!, tisztviselői 
é> egv munkása. Hé1 főn ('.sonlos 
Károly kivételével kihallgatták az 
összes vádlottakat. Kedden reg­
gel elsőnek Ungerleider Jenőt 
hallgatta ki ismételten a bíróság. 
Kihallgatása keretében a bíróság 
kötelezte a vádhatóságot a bizo­
nyítási eljárás során felmerült 
e-etekre vonatkozó iratok máso­
latban való becsatolására, hogv 
ezek alapján megállapíthassa a 
bíróság, hogv miiven esetekben 
róttak ki már a malomra vonat­
kozólag péníbir’ágot-

Deutsch >fiklós meghallgatása 
után a mostreper utolsó vádlott­
ját. Csontos Kálmán molnársegé­
det hallgatták ki. Nem érzi magát 
bűnösnek, nem vette észre, hogv 
fekete-liszt került volna ki a ma­
lomból. szállftójegvzékeket nem 
villa vissza. Dr. Gvnró h'erenc 
pénzügti segédtilkárt. Veres Fe­
renc. rendőrfőtörzsörmeslerl hall­
gatta ki ezután a brós.ig a vizs­
gálati jegyzőkönyv felvételére 
vonatkozólag. Polgár Díván ma­
lom-ellenőr. Korpos János pénz­
ügyőri felvigyázó és Váczi József 
nróbarendör eskü alatt vallották, 
hogv a jegyzőkönyvbe csak 
azokat vették be, amiket a vád­
lottak vallottak s közelebbről 
Deutsch Miklós mondott. Szabó 
Mihály sütőiparos vallomása után 
— aki már 1933-ban feljelentést 
tett a Rerta-malom ellen —, Cser­
mely Réka malom-főellenőr tette 
meg súlvosan terhelő vallomását. 
Részletesen ismertette azokat a 
körülményekéi. amelvek a vizs­
gálatot megelőzték.

-y 1932-ben kerültem a debre­
ceni malomosztálvboz s nemso­
kára ezután már vizsgálatra küld­
tek Ungerleiderékhez.

Többször észleltük, hoqy eb­
ben a mu/nmMn súlyos sza- 
bálytalqnsáqol;. illetne vissza­
élésed történnek, hoqy a me. 
zöqazdaság megsegítésére 
szolgáló alapot megkárosít­

sák.
Az első szabálv talanság felfede­
zése után fokozottabb figyelem­
mel kísértük a malmot s soroza­
tos jizsgálat után érkeztünk el az 
1935 novemberi házkutatáshoz. 
I gvanakkor Ucrskovics I mmá­
nuelnél 22 zsák lisztet találtunk, 
arnelvröl kiderült, hogv illegáli­
san került kereskedelmi forga­
lomba. A házkutatás alkalmával, 
amikor mind a malmot, mind a 
lakást megszálltuk«

többször felhívtál.- a malmot 
telefonon. Ilyenkor rendszer 

ríni én jelentkeztem. Izqy al­
kalommal Grósz Salamonná 
jelentkezeti. aki azt kérdezte, 
hogy az őrieméin/ raktár­
könyvet be akarjál; vonni.

oda adja-e 1
En erre azt feleltem, hogv termé­
szetesen. A talált iratokat, a 3l-es 
bizalmas pénztárkönyvet egv le­
pecsételt zsákban szállítottuk el. 
Az iratok között elfekvő kimuta­
tási. amelv a feljelentés alapja, 
t ngerleider Miklós és l’ngerlei- 
der Jenő jelenlétében a bizalmas 
pc.nzlárkönvvből vettük ki. A 31- 
es könyvvel kapcsolatban az az 
elgondolásunk, hogv olvan üzle­
teket tartalmaz, amelvek az előirt 
üzleti könyvben nem szerepelnek 
s ezek a tételek adják a fekete­
lisztre vonatkozó adatokat.

Ezután egyenként minden vád­
lottra terhelő vallomást tett. Ki­
jelentette. hogv

tanul; vannak arra, hoqy Vn. 
qerleider Miklós és .lenő je­
lenlétükben radíroztál; ki az 
egyszer már elküldött szállí­
tási jegnzéket. hoqu újra fel­

használhassál;.
Erre a célra szükséges piros­
fehér csíkos radírt találtak vágy 
egv tucattal s a nyomozás során 
adatokat találtak, hogv

az egyik péket ilyen radírral 
láttál; el. hoqy nyom nélkül 
eltüntethesse a terménykönyv 
adatait. Tanúvallomások van­
nak arra, hoqy amikor az 
eqyik pél; belezavarodott a 
sorozatos javításokba, a ma­
lomból telefonhívásra ment 
el Deutsch Miidós. aki aztán 

helyrehozta a könyvel.
Csermelyt megeskették vallomá­
sára.

SzEFHE-bál az Arany Bikában

Balázsi Béla vallomása során 
kiadta, hogv a malom jól meg- 
szervezettségét bizonyítja a fe­
kete-liszt értékesítése terén, hogv 
a tervbeveti vizsgálatokról előre 
érésűit.

Véleménye szerint n vizsgá­
lati eredmény csal; meqköze- 
lílö képe , azoknak a dolgok­
nak. amik a malomban tör­

téntek.
Egymásután hangzik el ezután a 
terhelő vallomás valamennyi vád­
lottra. ['ngerleider Jenőre vonat­
kozólag kijelentette, hogv ö volt, 
a malom esze, ö látta el taná­
csú kkal 1 ngerleideréket, ő szer­
vezte az egész dolgot meg s ö 
hamisította meg a könyveket. El­
mondta, hogv valahányszor adó-

Debrecen város polgármestere 
a lakásügyi kormánybiztosság meg­

szüntetése mellett foglalt állást
Időszerűnek tartja a házvag.vo n-közösség felszabadítását Is

. A debreceni Háztulajdonosok 
Egyesületének elnöksége részéről 
Czech Czeglédv András törvény­
hatósági bizottsági tag, mint a 
Nemzeti Egység szervezetébe tar­
tozó báztula jdonosok csoportjá­
nak vezetője, annakidején memo­
randumot nyújtott ál dr. Lázár, 
Andor igazságügvmniszlernek s 
abban kérte a lakásügyi minisz­
teri biztosság debreceni hatáskö­
rének megszüntetését és a ház- 
vagvon közösség mostani fel­
bontatlan rendszerének megvál­
toztatását. A memorandum az 
igazságügvminiszterlől a lakás­
ügyi miniszteri biztossághoz ke­
rült, amelv véleményadásra lekül- 
dötte a memorandumot Debrecen 
város polgármesterének. A pol­
gármester attól tette függővé a 
lakásügyi miniszteri biztosság ha­
táskörének megszüntetésére néz­
ve kedvező vélemény adását, ha a 
járásbíróság statisztikai adatokkal 
mutatja ki, hogv Debrecenben 

zási ügyben a malommal valami 
baj volt, kizárólag I’ngerleider 
Jenővel tárgyallak, meghallgatása 
nélkül választ sohasem adott 
senki. Balázsi Béla súlyosan ter­
helő vallomását esküvel erősítette 
meg. llav Károly volt l'ömoln.ár 
esküvel megerősített vallomása és 
Kelemen Péter kihallgatása után 
a fúró egv órakor berekeszti te 
a tárgyalást.

Délután négy órakor folytatták 
a tárgyalást. Többek közölt ki­
hallgatták Pintér András debre­
ceni fuvarost, Angval Andor bö­
szörményi terniénvkerskedőt. 
Síivé Imre böszörményi fuvarost’, 
Sarkadi István gazdálkodót és 
még több tanul. A tárgyalást ma 
reggel 9 ólakor folytatja a bíró­
ság.

mennyi a bíróság előtt érvényesí­
tett kilakollatotta.k száma.

A debreceni járásbíróságtól 
most érkezett meg a válasz, amelv 
úgv szól, hogv az utóbbi években 
Debrecenben nem volt lényege­
sen sok kilakoltatás és a maga 
részéről is indokoltnak látja a la­
kásügyi miniszteri biztos hatás­
körének megszüntetéséi.

A polgármester magáévá telte 
a járásbíróság álláspont jól és 
maga is véleményezni fogja a la­
kásügyi miniszteri biztosság ha­
táskörének megszüntetését. Ezen­
kívül a házvagvon közösség te­
kintetében is az az álláspontja a 
polgármcslernck. hogv ennek az 
ingatlan forgalomra hénitólag 
ható régi megkötöttségnek fenn­
tartása már idejét múlta és meg 
kell engedni a háztulajdonközös­
ség megszüntetését. Erről is fel­
iratban értesíti a polgármester : 
minisztériumot.
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Előadás a Frontharcos 
Otthonban

A Frontharcos Otthon vasár­
nap délután zsúfolásig meglelt.

szág egyik gáládul elrabolt rcszé-

Fux Antal, a fiú felsőkereske­
delmi iskola igazgatója.

Az előadás előli Szalhmárv I i- 
hor, az iskola 1A. oszt, tanulója 
óriási sikerrel szavalta el Végvárv 
..Nagv magvar temető" című vér­

Fux igazgató meghatott szavak­
kal emlékezet! meg. hogv a béke- 
tárgvalások alatt miiven szomo­
rúan várták a híreket — nemzeti­
ségre való tekintet nélkül a Sze- 
pcsséges. miiképpen döntenek az 
ál kos Trianonban felőlük. Felol­
vasott » döntés utáni időből egv 
lőcsei újságcikket, inelv jefteinzi, 
hogy :>/. ottani lakosság mennvire 
ragaszkodott Aíagvarországhoz.

Az előadás keretében fájó szív­
lel láttuk hazánk legszebb elra­
bolt részét vctílcllképekben : a 
(íerlachfalvi (később Ferenc Jó­
zsef) .Loinnici, Kriván csúcsokat. 
Csukar, 6 és Új latrafüredet, 
Lőcse, Igló, Késmárk. Gölnic- 
bánva kises városait, a Tar-patak 
ei’önvöiü vízesését és több szebb- 
nél-szebb képet.

\z élvezles előadásért dr. Tu- 
nvogi Szűcs Géza a debreceni 
frontharcos főcsoport elnöke 
mondott köszönetét a neves elő­
adónak. Buzdította a jelenlevő­
ket. közöttük az ifjúságot is. hogy 
minden magvar embernek erősen 
kell dolgoznia, 
hogv a magvar _______
előbb eljöjjön. És ha erősen akar­
juk is ezl, akkor az elszakított 
részeket nem sokáig fogják ellen­
ségeink bitorolni. Befejezésül a 
megjelentek elénekelték a Him­
nuszt.

ha azt akarjuk
feltámadás mi-

KI TŰNŐÉN S1 KÉR ÜLT 
AZ EGYETEMI ALTISZTEK 

ALKALMAZOTTAK 
SZÍNI ELŐADÁSA.

Vasámnp esi» fél Á Arai krzdellrl 
lolla az Egyetemi Altisztek én Alkalma 
anttak Önsegély»« és önképe« Egyesület» 
idei el»« »eínelffadasát ar egyetemi 
könyvtár nagytermében. — Saínrekerült 
Almánál Tihamér „Tót leány“ eimíí há- 
remlrlranáMM népszínmíne. Az egyesü­
leti tagnknn kívül igen nagy szánni kii 
rlinaég nézte régig ar élvezete» előadó»!, 
melynek sikere el.üsnrhan Turner Fe- 
renr fáradhatatlan rendez«! munkás­
ságának eredménye. Meglátszott, hogy a 
mílkedveln gárda szívvel, lélekkel dolgo­
zott az előadás sikere érdekében és az 
eine« előadásukhoz képest határozol! 
fejlődést mulatott, mely körülményi 
igazolta az is. hogy az egyez szereplők 
számos nyílt színi tapsol aratlak.

Külön ki kell emelni Sallvássl János- 
né. Illyés Károly. Bariba Lajos. Kiss 
Ferenc és Hadházi Sándor teljesítmé­
nyét. akik kiflin« alakításokkal sok 
esetben hangos derültséget és lapsorkánl 
vállnttak ki a közönségből. A két fősze­
repben Lehel Jenka és Erdős» Árpád 
szintén kiváló teljesítményi nyújtottak. 
KtHOnősen ki kell emelnünk Lehel 
Jenka bájos rsengésíi hangját, amellyel 
ügy megbabonázta a közönségei. hogy 
minden énekóráinál meg kelleti ismétel­
nie. t gyanezekel mondhatjuk el Erdős» 
Árpádról In. Neki azonban asl ajánljuk, 
hogy elfogultságát éneklés közben küzd 
je le és keHenies hangját teljes mérték 
ben engedje érvényre jutni. Turner Fe­
rencié „ör*sé“-je az Igazi magyar kar 
dón menyecske élethfi alakítása roll. 
Jakab Kaláka szintén finom, szép játé­
kot nyújtott neki való szerepében, úgy­
szintén Méhes Piroska és Mikulás 
Lybrgy tudásuk legjobbját adták. f>e 
nemesek a felsoroltak, hanem az összes 
löbhl szereplő le teljes mértékben rá­
szolgált a diraéretee.

Reméljük, 
buzgalommal 
még »sómon 
közön sejtnek.

h»<y ■ 
fognak 

krlleme*

tar

(Brrtbnn haonnln 
mnnkálkmini M 

•»tél Menanek »

A debreceni tábla leszállította 
a verekedő nagylétai 
legény büntetését

Feíkete Zsigmond és Pálinkás

1931-ben Nagléhi-n egvütl szolgál­
unk Vasa Zoláimul, mini gazda­
sági cselédek. \ szomszédban la­
kolt Fehértói Dániel, akinek gaz- 

I Horváth Sán- 
nem a legjobb \ iszonyban 

lO-én este 
szói állásba

dasági cselédjével 
dór r. ’ 
voltuk. 1933 március 
Horváth és Pálinkás 
keveredett, aminek 
let! a vége. A verekedő feleket 
Fekete Zsigmond választotta szél.

Másnap Fekete hallotta az egyik 
barátjától, hogv Horváth őt hör- 
gősmcllünck nevezte. Ezen Fe­
kete a.nnvirH megbosszankodott, 
hogy amikor Horváthtal találko­
zott egv bikacsökkel megverte, de 
llorváthnak sikerüli a bibucsököt 
elvenni támadójától és elszaladt. 
Fekete és Pálinkás éjjel II óráig 
a llangva Szövetkezet íróhelvisé- 
gében italoztak, majd elindultak 
hazafelé. Amikor Horváth lakása 
elé érlek, a két legénv gondolt 
egvel és bement, hogv a bikacsö- 
kbt visszaszerezze. Feketénél egv 
kasza, Pálingásnál pedig egv bot 
volt. Az ajtóban megállónak és 
mondták egymásnak :

•— Menj előre, gyújts világot, 
én fjedig levágom a leiéi !

A beszélgetés után, amelvet 
llorválh is halott, Fekete gvufál 
yvújloll és benvilo-lla az ajtói. 
Ekkor llorválh egv vasvillával ki­

talált.csapott, de senkii sem 
Majd Horváth is kilépeti az. ajtón 
és Pálinkás kezéből kiütötte a ka­
szál, aki megvágta karját, 
futásnak eredt. Pálinkástól 
ban kapott is egy pár ülé-st 
is mcgutaimtloltu.

Fekete Zsiginond ellen .. 
rálvi ügvészség szándékos ember­
ölés kísérletének bűntette mialt 
indította meg az eljárást és a deb­
receni örvénvszék a tanuk kihall­
gatása után l'ekelc Zsigmondot 
liíithónapi börtönbüntetéssel súj­
totta.

majd 
azon­
os azl

a

Az ügve'l fellebbezés folvlán 
kedden tárgvalla a debreceni Ítélő 
tábla dr. Bnróthv tanácsa. Az ira­
tok ismertetése után a tábla meg­
változtatta az elsőfokon hozott 
ítéletet, a vádlottat súlvos testi­
sértés vétségében mondta ki bű­
nösnek és 3 hónapi fogházbün­
tetésre ítélte. Az délet jogerős.

Uirendszerü női divatszalon!
HOZOTT SZÖVETEKBŐL ES KOSZTÜM, KABÁTSZÖVET 
ÚJDONSÁGAIMBÓL A LEGKÜLÖNLEGESEBB SZABÁS 
SZERINT KÉSZÍTEM EL A TAVASZ ÚJDONSÁGAIT.

Fábián Béla, Péterfia-iL 19

FARSANG HOLLYWOODBAN
Az. emberek, akik Hollywoodban i 

laknak, kétfélék : vannak olyanok, 
akiknek semmi dolguk nincs a film­
gyártással, ez az abszolút minori­
tás ; azután vannak olyanok, akik 
közvetve vagy közvetlenül össze­
köttetésben vannak a filmgyártás­
sal. Ehhez sorakoznak még a ven­
dégek. a külföldiek, akik megérkez­
nek Hollywoodba néhány napra és 
rendszerint heteket, sőt hónapokat 
töltenek el. A „nem-filmesek“ rend­
szerint kereskedők vagy kisiparo­
sok, akik a filmeberekkel, a művé­
szekké) és a vendégekkel az egész 
év folyamán nem kerülnek össze­
köttetésbe. Mindössze néhány rö­
vid héten keresztül tűnnek el ezek 
a társadalmi külömbségek Holly­
woodban, a hollywoodi farsang tar­
tama alatt, amikor minden ellentét 
elhalványodik, amikor megváltozik 
egész Hollywood képe és étele. Ta­
lán Hollywood nemzetközisége az 
oka annak, hogy a hollywoodi far­
sang ilyen tarka és színes, mert- 
hiszen a legtöbb filmsztár nem is 
amerikai és ilyenkor farsang alatt 
éli ki az otthoni szokásait.

Idén, araikor a farsang különö­
sen rövid volt, majdnem minden 
napra esett egy-egy színes, nagy­
szerű mulatság a filmfői árosban. 
A nyitány a minden év szilveszte­
ren megismétlődő rózeaünnep volt, 
amelynek szintiéivé tulajdonképpen 
a Hollywood közelében lévő Pasa­
dena. Ez tulajdonképpen álarcos­
bál. amelyen a művészek legna- 
gvobbrésze mindig megjelenik. A 
sok idegennek, aki megjelent a há­
ton. meglehetősen nehéz volt felis­
merni például Stau Laurelt, vagy 
a Uhico, Harpo—Gaucho-triot, akik 
civilben, minden maszk nélkül je­
lentek meg és ezzel majdnem felis- 
mérhetetlenné tették magukat. Ez­
zel szemben a közönség soraiban 
nem kevesebb, mint húsz ál-trio je­
lent meg. A hál rendezősége hirte­
len versenyt irt ki a legjobb trio-

maszkra és felkérték Clark Gablet, 
lioff.v legyen a verseny döntőbírója. 
Ekkor tört ki azonban a viharos ne­
vetés, mert nyolc Clark Gable, je­
lentkezett a versenybírói tisztségre. 
Az igazi (.'lark Gable ezalatt egy 
sarokban ült és örült annak, hogy 
nem ismerték fel.

Az egyetlen filmsztár, aki nem 
volt látható egyetlen nagy mulatsá­
gon sem. Greta Garbo. Ez a vissza- 
vonultság azonban nem reklámpóz, 
hanem érthető. Végre is egy olyan 
szenzibilis karakter számára, ami­
lyen Greta Garbo, meglehetős kel­
lemetlen lehet, ha állandóan meg­
bámulják és megfigyelik. Bár már 
több mint, tíz éve él Hollywoodban, 
kevés ember dicsekedhetik azzal, 
hogy Hollywoodban egy társaság­
ban volt Garbóval. Leggyakrabban 
Berthold Viertel német rendező fe­
leségénél tölti az estéit, mert ez a 
hölgy a legjobb barátnője, de ezek 
az est-ék is rendszerint csak családi 
körben folynak le.

Általában az idei farsangon na­
gyon nagy tért hódítottak Holly­
woodban a családi körben megtar­
tott esték. Joan Crawford adta a 
legnagyobb házi estélyt Lopold Sto­
kowski karmester tiszteletére. Luise 
Rainer, aki most már Mis. Odets, 
január közepén hívta meg barátait 
bécsi estélyre új otthonában. Ezen 
az estélyen megjelent Paul Mimi 
és Tilly Loach is, akik mindketten 
szintén bécsiek és akik 
änyaföld“-ben partnerei 
nemek.

A farsang legnagyobb 
nuár 30-án zajlott le 
egyik legelőkelőbb klubjában. Ez 
volt az idei hollywoodi farsang 
legelegánsabb estélye, amelynek 
fénypontja Hollywood tánck irály- 
nőjének megválasztása volt. Termé­
szetesen a tánckirálynő kitüntető 
címét. Eleanor Powell kapta, e 
Táncra születtem főszereplője, aki 
táncával percekig tartó zúgó tapsot

az. ..Édes
Luise Rai-

estélye ja- 
Hollywood

áraiéit a válogatóban nagyszerű 
közönségnél.

A filmsztárok egyszóval néhány 
rövid hét alatt alaposan kimutatták 
magukat, bár Hollywoodban a far­
sang sem jelent immkaszúnetet.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK
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Gyapjugazdaság, 
gyapjuismeret

(hevexetés h gyapjúltidománybu.)

Löwy most megjelent könyve lúrgyá- 
nál és feldolgozásán;)! fogva is széles 
körben keltett feltűnést. A fejlett hazai 
gyapjiigazdálkodás ellenére in szegény 
szakirodalmunk már régen hiányát érez­
te komoly és kimerítő munkának. Emel­
lett a nagyközönség is loindjobban ér­
deklődik a gyapjú iránt, ameiy a világ­
gazdaságban évröl-évre nagyobb szere­
pet játszik. Löwy dr.. aki a fiatal köz.- 
gazdász-genei'áeió egyik legképzettebb 
egyénisége, felismerte ezt « szükségletet. 
Művében szerenesés kézzel alvasrlnlia 
harmóniában alapos elméleti ludasát s 
gazdag tapasztalatának eredményeit. Él 
tezetes előadási) könyvéből a gyapjúra 
' unatkozó minden kérdésre feleletet ka 
punk.

A gyapjú fogalmának meghatározása 
után történeti áttekintést nyújt a gyap 
jútermelés fontosabb területeiről. majd 
rámutat, hogy a juh szaporodása a chi­
liráció terjedésével van szoros összefüe- 
gésben (..A juh a civilizáció pionír

Szemléltetően mutatja be a gyapjüsrál 
struktúráját, kémiai és fizikai tulajdon 
«ágait és tudományos alapon állítja elénk 
a gyapjiíruházat előnyeit. A gyapjú a léc 
dilferencláltabb iiyerstcrmény és nehe­
zen. illetőleg számtalan szempont szerint 
csoportosítható. Ebben a ..mlnőségdzsun 
gelben“ szerző röviden tömör és észszerű 
csoportosítást nyújt. Továbbá a nemzet­
közi gyapjúkereskedelcm összes fogai 
mait megvilágítja és a gyapjúkercskedcl 
mi szokványokkal is megismertet. E rész­
ből különösen kiemelkedik a hozam 
(rendemen!) új szempontok szerint való 
tárgyalása, majd keresztül vezet a gyap­
jú feldolgozásának minden egyes fázisán.

A könyv megbecsülhcletlen értékű ré­
sze ..A gyapjú terminológiája’* c. fejezel, 
melyben szerző a szakludománvI lenni 
uologiál magyar, német, angol és francia 
nyelven fekteti le eredeti elgondolás)! 
rcndsMcrben.

Lapunk terjedelme nem engedi meg. 
hogy részletesebben foglalkozhasnnk a 
könyv tartalmával, de az. eddigiekből is 
kitűnik, hogy tudományos felkészültség­
gel niegirl összefoglaló műről van szó. 
MegállapHá.sai pontosak és precízek, egy­
két vonatkozás elmélyedést K igényel, itt 
részletesebb lehetne. Mindamellett ar 
egészet tekintve nugyértékíí kézikönyv 
is. amit termelő, kereskedő, technika« és 
diák is haszonnal forgathat.

A csinos kiállítású könyv dr. Káldo» 
kiadásában jelent meg. Szakkörökben « 
a nagyközönség széles rétegeiben I* meg 
érdemelt nagy sikert aratott : a könyv 
irodalmunk határozott új nyrreaégc.
Ára 1 í> T. Kapható a hebrerzrni l’jság 
könyvoaztályában, Plnc-n. M.
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■
■ Már csak egy napig tart
téli-áruink kiárusítása I

■ Használja ki az alkalmat!
■
■
■

Még 1 vásárolhat női ruhákat,
- P®1 Jtoli kabátokat és bundákat,

■

■

férfi és fiú ruhákat, átmeneti és 
téli kabátokat

■ szabott árainkból ZO-SO-VOUngodmónnyel! ■
■

■
■

Takarékossági vevőink is kiárusítás) árakon vásárolhatnak

MAGYAR RUHAIPAR ■
Debrecen, Bika-szálló épület la

■

HÍREK
• Frontharcos tiszti összejövetel. 

Minden csütörtök délután a Front­
harcos-Otthonban (Ferenc József­
ül iiö.) délután ti-tól 8 óráig tiszti 
clubösszejövetel van. amelyre ittiii-

nini török nö ? A régi A létért való küzdelemben hal­
ites segítségére van a dolgozó

1937 február 10. Szerda
Prof.: Elvira. Katii.: Hannazó szerda. oinpus

HimkHi»»ek egy Istenben,
Htagek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Ma a következő
tartanak élleli

■ Kígyó". .Mihalovils Jenő. Piac u

gvógvszertárak
szolgálatot :

rrf. gimnáziuminál széniben. — ..Csillag" 
Bike Barna. Árpád lér 1.. a templommal 
szemben. — ...Sas", özv. Mamiéi .lózscfné, 
llatvgn-u. 70., a kisállomás melleit.
■ Szí Háromság“, Ilomokkerl. Szabó hál 
mán-utca 11.

— Tanulmányi felügyelő a deb­
receni református kollégiumi taní- 
tóképzőintézet tanártestületéből. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az új közoktatásügy i igazgatás ke­
reteiben a debreceni református 
kollégium tanitóképzőintézete ta­
narai közül di' Bartlm Károlyt, a 
miskolci tankerülethez a magyar 
nyelv és irodalom tanulmány i fel­
ügy eleiével, Gáborjául Szabó Kál­
mánt a debreceni tankerületbez a 
rajz, a szépírás és a fiú kézimunka 
tanulmányi felügyeletével és Szik-s 
Jánost a debreceni tankerületbez a 
gyakorló iskolai tanítók működésé­
nek felülvizsgálatával bízta meg.

színdarabot, prem 
házi pletykákat, r 
és több mint száz 
talál az olvasó a

filmrovatot

gélenként éhgyomorra hévévé azért, 
mert ez gyorsan szabályozza a szel­
lemi és testi munkaképességre oly 
igen fontos bélműködést és anyag­
cserét. Orvosok ajánlják.

18-án és 19-én
1937. évi február hó 

Sárklítlanyánál lévő 
pallagpuszlai vasúti

Mentők telefonszáma: 0 — 1.
Kendőrségi telefonszám: 211-15

IDOJARAf
tel?•Um

' Meteorológiai Intézel jelen lése : 
Hazánkban a nap folyamán niinile

általában borult, a

riipkozbmi plus, ■_> (. délen és kelet, n
1 '* tokig emelkeilcll. V Dobogókőn 

" l'.kesen m em. |1(J fekszik.
r ROG.NÓZIS : Mérsékelt szél, több he 

l.'rn loiáhhl eső és főleg a hegyeken ha- 
Xyugal felől a nappali höniérsék

lel kissé emelkedik.

.Műsoros délutánt rendez 
Deo Gloria egyesülete.Soli

De Gloria Szövetség debreceni 
portja február 14-én, vasárnap 
után 5 órai kezdettel vidám

Soli 
eso-

dél-

dísztermében. A rendezőség állal 
ügyesen összeállítóit műsort Csi- 
kesz Tibor s.-lelkész bevezető-

nieí’’,

énekel.

László, Kádas A
Sántha László.

Kők a János és

•'.zután „A kűvé- 
i-imü bohózatot

József zenekari 
nótákat 
meredt 
( sátliy 
István, 
Zoltán,
nos adják elő. l'jabb magyar nóta­
szám után Bihary Katalin és 
Sántha László a „Csirke“ című je­
lenetet fogják előadni. \z előadásra 
belépődíj nincs, csak kedvezményes 
árú míisorinegváltás szolgál belé­
pőül.

Gyorsíró-tanfolyam. Az Isko- 
látikívüli Népművelési Bizottság ál­
tal rendezett gyorsíró-tan folyamra 
h;dadó gyorsírók .jelentkezhetnek 
kedd, csütörtök és szombat délelőtt 
11 1-ig és délután ti—8-ig Széli 
Irén tanfolyamvezetőnél, l’iac-u. 77. 
I. ein. 4.

— Felemelte a debreceni táhla a 
gondatlan miskolci vízvezetéksze-

kolci víz.vezetékszereíő a mull év­
ben 800 méter vízvezetéket készített

esőbe hat lyukat kellett 
amelyet Krepkó József, a 
épgyár alkalmazottja vég- 

Fúrás közben a dúcolatlan 
árok beomlott, minek következtében 
Krepkó gerincoszlopán esontrepe- 
des| szenvedeti. A királyi ügyész­
ség Szilágyi ellen gondatlanságból 
okozol! súlyos testisértés miatt 
emelt vádat. A miskolci törvény­

fúrni. 
Hertz

’!() pengő pénzbüntetésre 
íz ügyész fellebbezés foly­

tán az ügyben kedden tartott fötár- 
gyalást a debreceni ítélőtábla dr 
Buróthy Zoltán-lanáesa. Az iratok 
ismertetése és l’inczés Gábor gép­
gyári művezető kihallgatása után 
az ítélőtábla Szilágyi János bünte­
tését 1511 pengőre emelte fel. Az 
ítélet nem jogerős.

ítei'le.

wk

napokon a lövő alakulat rcgg' l

•ilon

orloitónl meg fogja nyitni Lám 
lói,apilányhelyellvs. a réndnrkupilánv

- .» drb. levelezőlap. 3 különböző 
felvételről P 1.96. — Rcrzékl mű­
termében, Piac-utca 38, sz.

— Bármilyen könyvre van szűk 
sége. beszerezheti a Debreczeni 
l’jság könyt osztályában, I ac-u!. a

Az Árpád-téri egyházrész 
nagv- es kis Leány körének február 
14-lkl ünnepélye. Az Árpád-téri 
egyházrész nagy- és kis Leányköre 

könyvtár-alapja javára —' feb­
ruár 14-en. vasárnap délután 5 órai 
kezdettel a Kassa-út 12. szám alatti 
gyülekezeti teremben műsoros ün- 
nepi'ly t rendez. Előadást tart: Tö­
rök Tibor leány-gimnáziumi tanár 
„Aliért legjobb barátom a könyv?“ 
címmel. A nagy- és kis Leánykör 
egy-egy színdarabot ad elő. A'mű­
sort szavalatok es énekszámok egé­
szítik,ki; Belépőjegy nincs. Műsor­
megváltás kötelező. Műsor ára 30 
filler. Kapható a helyszínen az ün­
nepély előtt. Minden érdeklődőt ez­
úton hív meg az. egyházrész veze­
tősége.



R

Bocsánatot kérünk,
hogy a helyi csáklyás közlöny­
ben kénytelenek yaqytink felfe. 
dezni egy fürge és szorgalmas 
volomör-publicistát. akinek nap- 
ról-napra kohimnás bőségben fel­
bukkanó szárnyaló próbálgatásait 
illendőnek tartjuk legalább itt, 
cnvhc derűnél figyelemre mél­
tatni. Kétségtelenül már is látható 
némi örvendetes fejlődés a stílus­
gyakorlatában, ámde — bocsána­
tul kérünk- — ez Írásművek egy 
eredendő hibáját mégsem hallgat, 
hatjuk el. Mert valahogy nagyon 
azonos témakörben. hogy ne 
mondjuk : családi-körben mozog 
e- a publicisztikai tevékenység, 
már pedig tessék megszívlelni, 
hogy még a sajtóban is csak a vál­
tozatosság gyönyörködtet. Ha ne. 
falán a nyilvánvaló témahiányon 
múlna a dolog, oda se. neki, ki­
segítjük mi szívesen I Háládatos 
és tavasz közeledtével aktuális 
léma például a escrcboqárírtás, 
tessék megpróbálni erről írni. — 
Csal: azután vigyázat, nehogy a 
családi ügyeit kapcsolatba hozza 
ti cserebogárral is. mert ha meg 
Hl is felménülne az összefüggés, 
akkor — bocsánatot kérünk — 
máskor több ccával igazán nem 
szolgálhatunk.

— Az. Árpád-téri egyházrész hih- 
íiaórája. Az Árpád-téri egyházi-ész 
nagy bibliakörében ma, szerdán 
este a Kassa-út 12. szám alatti gyü­
lekezeti teremben Márki Kálmán b. 
lelkész tartja folytatólagos biblia- 
magvarázatát Jézus ..boldog-mon­
dásairól". A Leánykörben pedig 
fél 5 órakor ugyancsak Márki Kál­
mán h. lelkész „Az igazi böjtről" 
beszél bibliamagyarázatában. Min­
den érdeklődőt szívesen lát az egy- 
házrész vezetősége.

— Akik Idillt székrekedésben és 
aranyeres hántalmakbnn szenved­
nek. vegyék a természetes „Ferenc 
József" keserűvizet egy pohárnyi 
napi adagokban, kissé felmelegitve, 
mindig reggel éhgyomorra. Orvo­
sok ajánlják.

—- Egységes gyakorlatot vezet be 
a város a haszonbérletek bérbeadá­
sánál. A polgármester a keddi pol­
gármesteri értekezleten elvi hatá­
rozatot hozott a városi földhaszon­
bérletek bérbeadása tekintetében. 
Ügy szól ez az elvi, döntés, hogy 
azokat a haszonbérleteket, amelyek 
eddig terménybérért voltak értéke­
sítve, a jövőben is terménybér mel­
lett bocsátják árverésre s ugyanígy 
a pénzért kiadott bérleteket a jövő­
ben is pénzért fogják meghirdetni. 
Viszont valamennyi ingatlant árve­
rés útján fognak a jövőben bérbe­
adni. A belsőség! ipartelepeket 
vagy raktárakat pedig, ha eddig 
terményért voltak értékesítve is, 
ezentúl csak pénzért adják bérbe.

— Egy cséplési epizód a bíróság 
előtt. Pásztor János földbirtokost 
feljelentette volt kocsisának, Tóth 
Lászlónak ’édesatyja súlyos testi­
sértésért és tettleges becsületsérté­
sért,. A feljelentésben előadta, hogy 
Tóth Lászlót a múlt év augusztusá­
ban Pásztor János megverte. A ve­
rés után — nem tudni mi okból — 
két hét múlva meghalt Tóth László, 
ezért apja tett/' meg a feljelentést, 
A tegnapi járásbírósági tárgyalá­
son Pásztor János előadta, hogy 

. nem bántotta a kocsist, csak mikor 
látta, hogy nem végzi a dolgát, ha­
nem a cséplőgépnél a lányokkal kö­
tekedik, rákiabált. A bíróság Pász­
tort felmentette a súlyos testisértés 
vétsége alól, bűnösnek mondta 
azonban ki becsületsértésben, de 
büntetés kiszabását mellőzte. Az 
ítélet jogerős.

— Á Debreczeni Újságban és la­
punk könyvki rakatéban megjelent 
riportfényképfelvételek olcsón kap­
hatók kiadóhivatalunkban, Piac-u. 
56. szám alatt.
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Pompásan sikerült a tímár ifjúság batyus-bálja
A debreceni tímár ifjúság a 

múlt este a legltel.jesebb siker 
mellett rendezte meg idei batvus 
bálja!. A közönség a legjobb han­
gulatban töltötte el a családias 
estét és .a fiatalság ió kedvvel tán­
colta ál az éjszakát. A megjelent 
bölgvek névsorát az alábbiakban 
bocsátotta rendelkezésünkre a 
rendezőség :

Asszonyok : Kecskés Istvánná. Paluska 
Fercncné, Mező Gyulíiné, Gero Józsefné, 
Faßßvas Gózánc. Szabó Jánosné, Paál 
Sándorné, Dómján Imréné. Sárga- József­
né, Varga Imréné. Berecz Imréné Arany 
Sándoron. Petire Istvánná. Oláh Mihály- 
nc. Volont .lánosné, Buttka Györgyne. 
Nagy Lajosné, Szírek Ferencné. Gaál 
Mártonná, Kiss Józsefné, Singer Jenöné, 
Ormos Józsefné. Zákány Imréné, Dalmi 
I.ászióné. Juhász Gyulán«4. Rácz Gábor- 
né. Kovács Ferencné. Márki Gyuláné, 
Katona Andrásné. Major .lánosné. Borsos 
.lánosné. Makai Mibátyné. özv. Törd Fc- 
rencné, Bacsó Jánosné, Telki Lászlóné, 
Months- Gvörgvné. Pénzes Józsefné. Síi- 
völtós Sándorné. Horváth Pálné. Laezkó 
Sándorné, őzv. Nagv Imréné. Szabó Sán­
dorné, Takács Gvpláné, Telki Józsefné, 
Panka Sándorné, Karmazsin Béláné. Kii- 
nyij Jánosné, Barta Józsefné. Zvolenski 
I.ászióné, llorválh Belőné, Kónya József-

— A Debreceni Egyetemi és Fő­
iskolai Luther-Szövetség összejöve­
tele. A Debreceni Egyetemi és Fő­
iskolai Luther-Szövetség ma este 8 
órakor tartja e félévi első heti ösz- 
szejövetelót. az evangélikus egyház 
tanácstermében (Sliklós-utca 3.1, 
melyen Pass László evangélikus 
alesperes-lelkész, tb. esperes tart 
előadást, ..Magyar fajnemesítés“ cí­
men. Ezen összejövetelre a tagokat, 
és érdeklődőket ezúton is szeretet­
tel meghívja és elvárja az elnökség.

— Nőegyleti brldgeest ma. szer­
dán este 9 órakor az Újságíró Club­
ban. A rendezőség kéri a bridgező 
nagyközönséget, hogy minél szá­
mosabban jelenjenek meg, mert a 
kártyapénz egy része jótékonycélra 
megy.

— Héber László és Kardos István az 
Ally Társaság színházi szabadegyetemén. 
Február II én. csütörtökön délután hat 
érakor folytatódik a fieri múzeum dísz 
termében az Ady Társaság színházi sza 
badegr elemének népszerű ciklusa. Ez al­
kalommal Béhcr László, a kitűnő krili 
kai író. az Ady Társaság irodalmi osz­
tályának belső tagja fejtegeti a dráma 
és operett kérdéscil. Béber éppen dra 
malurgiai kérdések boncolásával már 
több emlékezetes előadást lartoll az 
Ady Társaságban és bizonyos, hogy cső 
törlöki előadása sem marad el jelentő 
séghen a régiek mögött. Kardos István, 
ez a nugyképzettségű muzsikus, a Cso­
konai színház kitűnő karmestere „Szín­
ház és zene" címen tart előadást, föl­
fejtve azokat a szoros kapcsolatokat, 
amelyek a modern színjátszás és a zene 
közöli vannak. Mind a két előadás után 
nyilvános Vila következik. A két előadás 
közölt Szabó Imre, a Csokonai színház 
jeles művésze, adja elő Cyrano híres 
orrmonologjál. A csütörtöki előadásra az 
Ady Társaság tagjainak és az állandó 
hallgatóinak belépődíj nincs, másoknak 
20 fillér.

né, Szűcs Józsefné. Piros Józsefné. Mar 
ton Józsefné. Kuhár Sándorné. Kőszívű 
Istvánná. Sajtos Jánosné. Bózsa Sándór- 
né, Bózsa Gáborné, Szalui Béláin-. Csősz 
Józsefné, Jakab Istvánná, Veisi Miklósné, 
Vesszeli Istvánná. Andirkó Józsefit«’. 
Nagy Lajosné, Kurcz Józsefné, Zsákai 
Istvánná, Püspök Lajosné, Bariba Gá- 
borné, Kiss Lajosné. Varga Andrásné, 
Eökönyi Sándorné, Vincze Lászlóné, Tóth 
Lajosné. Begeb Víktornc, Katona László­
né, Andirkó Józsefné.

Leányok : Paluska Esztike, Gere Bó- 
zsike. Sárga Ilona, Sekeráne Erzsébet, 
Pethe Ilonka. Kiss Bözsike, Singer Klá­
ra, Síivöltős Bözsike. Balog Bőzsike. Fel- 
egvbázi Erzsébet. Juhász Ilonka. Marki 
Rózsik:«, Kalona Rózsik,-«. Makai Man­
cika, Borsos Ilonka. Süvöltös Margit. 
Horváth nővérek. Székely Rózsika. Szé­
kely Mariska. Lai’zkó Erzsiké. Nagy 
Trénke. Karácsony leuka. Karácsony 
Rózsika. Horváth Mária. Bankó Mária. 
Kovács Katica. Könnyű Erzsébet, Zorn 
venszki Mariska. Horváth Ilonka, Sajtos 
Mancika, Csősz Trénke, Jakab Ilona. A ei. 
si Vilma. Szabó Ilonka. Piros Bözsike, 
Tarr Rózsika. Tarr Mária. Végh Eszter, 
Kecskés Juciba. Zöld Bnriska, Veszély 
Ilonka. Pénzes Aranka. Püspök Erzsébet, 
Ralog Ica. Kállai Rózsiké. Molnár Irmus- 
ka. Borbélv Margitka. Szabó Piriké. Tóth 
Bona. Riegel Irén, Katona Margitka.

— Dr Makkal Sándor előadása a 
KIÉ teaestén. Február 13-án ren­
dezi fi KIÉ nz idén az első teaestét 
a Kollégium dísztermében, azt a 
családias összejövetelt, amelyen ta­
lálkoznak a KTE-tagok egymással. 
Makkal Sándor dr ezen az előadása 
a KIÉ családszereteteről. „Új szere- 
tet“-ről fog megemlékezni. Azok 
számára, akiket a háziasszonyok 
nem hívtak, külön KIE-asztal lesz. 
A teaest rendezősége nagyon kér 
és szeretettel vár mindenkit. Az 
előadás kezdete este 6 órakor lesz. 
Műsor : Megnyitó beszédet mond 
Uray Sándor KIÉ elnök. Új szerét­
ről beszél dr Makkal Sándor egye­
temi tanár. Tea közben szaval Sza­
bó Dániel KIÉ tag. Bakos József 
KIÉ tag énekel Bartha Emma zon­
gorakíséretével.

— A Baross Szövetség szokásos 
évi országos közgyűlését Budapes­
ten impozáns külsőségek között 
rendezi meg. A közgyűlésen a szak­
minisztereken kívül az ország no- 
tabilitásai is megjelennek. Az ün­
nepélyes zárógyűlés február 14-én 
este 7 órakor lesz megtartva. A 
gyűlésen a kereskedők, iparosok és 
az ifjúság megsegítésének módoza­
tait fogják megvitatni. Erre az al­
kalomra az államvasutak 33%-os 
vasúti kedvezményt bocsátott a 
Szövetség tagjai rendelkezésére. A 
kedvezményes jegy az, odautazásra 
február 12-e 0 órájától február 14-e 
24 órájáig, a visszautazásra február 
14-e 12 órájától február 16-a 24 
órájáig érvényes. Mindazok, akik 
még ezen gyűlésen részt óhajtanak 
venni, azok a .kedvezményes jegyet 
dr vitéz Dávid Géza vaskereskedé­
sében átvehetik. Elnökség.

— Nelson admirális képe című 
regényünk folytatása mai számunk­
ból anyagtorlódás miatt, kimaradt.

— A Tanítók Szakegyeteme óra­
rendje szerint február 10-éu, szer­
dán délután öt órakor dr Nagy 
Jenő tanár, a Tiszántúli Madárvédő 
Egyesület ügyvezető alelnöke (art 
előadást „A természet és madár­
védelem az elemi iskolában“ címen, 
iíat órakor meg dr Mitrovics Gyula 
egyetemi ny. r. tanár kezdi meg 
három órára tervezett előadását. Az 
előadásnak a címe az órarendben 
tévesen került. A helyes címe : 
A neveléstudomány pszichológiai 
alapvetése. Az előadások a Kollé­
gium fűtött dísztermében lesznek. 
A hallgatókat pontos megjelenésre 
kéri s érdeklődőket is szívesen lát 
a rendezőség.

— Előadás a KIE-brn. Szerdán este S 
ó.rai kezdettel tartja dr. Diószegi János 
iigvvéd előadását a „KIÉ szabadegye­
tem előadássorozat" keretében a dikta­
túráról. Annyit hallunk éppen tnostaná 
ban különösen külföldi viszonylatban 
erről a kormányzási formáról, hogv a 
kitűnő fiatal előadó nags- érdeklődéssel 
várt előadása valóban meglévő szükséget 
fog kielégíteni akkor, amikor elméleti sí­
kon mozogva bemutatja előttünk azl.

— Megharapta haragosa kisujjáf. 
kéthónapi fogházra ítélte a táhla. 
Tóth J.'zsef helyőszalontai gazdál­
kodó a múlt évben az egyik ottani 
kocsmában összetalálkozott regi Ira- 
ragosával. Kiss Andrással. A kel 
legény egy darabig csak hallgatott, 
de később szavakkal alaposan vag­
dosták egymást. A szóváltás nem­
sokára tettlegességgé fajult. A ha­
ragosok egymásnak mentek és ösz- 
szerugdalták egymást, sőt 'Tóth 
meg is harapta Kissnek a kisujját. 
A verekedőket a kocsmárosnak si­
kerűit széjjel választani, de később 
ismét összementek, ekkor már a 
cigarettatárcák is előkerültek és 
azzal verték egymást fejbe. A me- 
zőcsáti járásbíróságon Tóth ellen 
súlyos testisértés miatt indult meg 
az eljárás, de a tanuk vallomása 
alapján felmentenék. Az ügyben 
kedden tartott fellebbviteli főtár­
gyalást a debreceni ítélőtábla, ahol 
az ítéletet megváltoztatták, Tóth 
József bűnösségét megállapították 
és kéthónapi fogházbüntetésre ítél­
ték. de az ítélet végrehajtását fel­
függesztették. Az ítélet nem jog­
erős.

THAN GYULA MÜVEI :
Kisangyalom . . . T* 1.—
Zászló ...........................P - -’n
Parasz.thíiség ... V L—
A mi falunk . , . . P L—
Tiindérklrálynő • ■ 1’ —-áó
Verpeléti kisasszonyok P —.50 
Bogát! aranyasszony . P —-50 
Kacérság áldozata . • P - .80
Báthoryék Ibolykája . P 1-— 
Nem házasodom meg . P —.30

Kapható a
D E B RE CZENI U JSAG 

könyvosztályában, Piac-utca 50.
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a mikor 
vád Int»

kö/Öio 
voltak, 
r nem 
(b. p.)

Julia, Tr- 
s., leány

módon, 
élt vol- 
figurá ia 
a volt,

a félteken.» és

tudott harapós, mulatságom és természe­
tes lenni. Ilyen bravúrra is es-^k ó képes. 
A pénzlároskisasszmiyt Nívó Mária for­
mált:! mrg érdekesen. tiszta realizmus- 
sál és mutatósán. Eredeti alakítást óvni

A darab és az előndás nagyobb 
séget érdemeli rolnit, de akik ott 
azok nagy tetszéssel fogadták 
mindennapi csemegét.

19.XI) 20.0.5. X0 k 
Rozs • ncslvid

VI.XCZE XI.M JÁTSZIK VANARXA!’ 
DlBRI ( I XBI X

más, .Miklós sltlszcrií és gondos rende­
zésében mulalhi be a ..Cigányok»!". A 
•szereplők nagyon jól játszották^ Színikéi

BOCSKAI III XGÁItlA MIHKtlZI s

darab es élelizével. valóságsragával kil 
, " helyet kér a modern színpadi Iroda 
lomban. I ersánszky .1. Jeníí egy darab 
kisvárosi teremtett lel a színpadra, ahol

bléniáil bom-olgalja a szerző néha nyer­
sen. néha ironikusan, majd megértő sze- 
reletlcl és mindig eredeti tehetséggé!, 
lersáiiszky humorának Is kiilUti egyéni 
zamatja van. melyei nem lehel ulniuiznl.

produkció volt, 
Miklós niizoitR
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Mária

■

Február hó 2«. 
napjániik délelőtt «I Arakor a Ikvi haló, 

helyiségében (Deák Le-

álló 
ír. p :>o rm. ki-

;ilá kerülő ingatlan tz 
pont iában

\RVLRI N

KE\ ESELTE A BÉRÉT, — 
ÖNGYILKOSSÁGOT KiSÉREI T 

meg
Tóth Irma 21 éves cselédlány, aki 

az Erő«« Lajos-utca 2. szám ' alatt 
volt alkalmazásban, rézgálicoldattal 
öngyilkosságot kísérelt meg. A 
leány azonban öt pere múlva "meg­
bánta U’tt-ét és maga sietett ki a kli­
nikára, ahol megkérte az orvosokat, 
hogy mentsék meg az életnek. Az 

eszközültek,
hogy mentsék r _ 
orvosok gyomormosást eszközöltek^ 
mire 'Tóth Irma jobban lett.

Mint kiderült, Tóth írnia kere­
pelte a bérét s emiatt annyira elke­
seredett. hogy öngyilkosságra ha­
tározta el magát. Szerencsére ide- 
.1' ben megbánta tettét s így sike­
rült őt megmenteni.

\ MÉSZÁROS SZAKOSZTÁLY 
ÁR.MEGALLAPÍTÓ BIZOTTS ÁG

ÁLTAL MEG ÁLLAPÍTOTT 
HÚSÁRAK

Elsőrendű minőségű marhahús­
árak : 1 kg. 112 és TJ2 fillér.

Silányminöségü marhahtísárak • 
1 kg. 92 és 11- fillér.

Vövcndékmarna húsárak : 1 
120 és 140 fillér.

Te,(borjú húsárak : 1 kg. 140 
200. 240

Kóscr 
fillér.

Kóser 
100 240

Figyelmeztetjük a nagyérdemű 
hústvásárló közönséget, hogy azon 
áruért, melyek silón vniinöségben 
megállapított árakon alul árulnak, 
felelősséget 
lal.

fillér.
marha húsárak :

fejbőr ju húsárak : 1 
fillér.

ülések

apja voll

ineuseniinisilrlh*

ellenük

ANYAKÖNYVI

npsz..

ÍibiiiiiBJill
Nzülrté*pk : Sz:

Imre. Barcziiság-u.

r'Z-u. 41. Kecskés J
Marin. Marólhv (iv.-....................
hnltmolga. fiú László. Vcndég-u. 76. Iút- 

kas István gazd. isk. Innál’, Derecske. 
Áoponv-Rs Mihály npsz., fiú László, .Xcin- 

Kortész Mihály hentes, leány 
Bartha Gábor fogmíí-

ivó n ii jsz ii : t > i i .
’■slálorasok : Sebők Mi|,.,h knth. Ml 

J.iisef kir. hg.-u «2. x'őih Aulai r.

Felelős szerkesztő •
renyovszky pal.

Felelős kiadó :
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT.
üfyvesrtő Igazgató :

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Húrom kérője roll, de ahhoz 
fnehetett férjhez, akii ssereíeii 

esérf öngyilkos lett
i ujlóink már arról, hogv Sza­
kács Juliánná 1(1 éves balmazóivá- 
mlú"T Debrecenben' a 
uspoki palota pincéjében öiv-vil- 

kossagot kísérelt meg. míh1 u ,;v0. 
IU1ZHS során megállapították. Sza­

kács Julianna egv nagy darab ma­
i-uszodai nyelt le. Ctámi csakhamar 
uriasi la.idalmak fogták el. Az elő-
Ili volt mentők 
káes Juliannát 
klinikára, de a belgyógyászati 

már nem lehetett

Icrsánsz.ky J. .lenő a modem 
irodalom egyik legcrcdclil 
Ahníc.s minden sablontól. 
sel)b írása. a ..(jgányok** i 
is elsőrendű. \iimikidejéu 
«xínházbH!i mutatták be n 
A kiváló szerző lulajdonkóppcn 
képét ad. de nem szepí 
életei, hanem ol» annak 
a »Hiúságban.

mintha mindig a füstösök között 
legjobb

állilolla 
színpadra pompás emberábrázoló ínfűé- 
szillel és fr’ss derűvel. Alszeghy Lajos 
Inprongyos Kakor Marcija a maga bagó- 
prohlémá iá» i«l matf a voll a szürke élet. 
< legelsők közöli kelleti »olna enilíle« 

nem llerc/cg I ászló alakítását. aki a ré­
szeges Kukac úr szerepében valósággal 
remekelt. Balázs János hnr»irngos ami 
»endéghíse kitíínő. Jó mrgfigycléarr val­
ló alakítást produkált X'agy Endre k a

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI 
tözvetlen sikere volt 
Tersánszky J. Jenő 
című darabjának. A

% ( kokoHai szinház műsora

az életnek.megmenteni............... .
leány meghall.

Szakács Juliánná több 
let hagyott hátra, 
mik több kérője is volt.

búcsúleve-
A csinos leány- 

de ő csak 
Ehhez viszont nem 

Emiatt annyiramehetett férjhez.
elkeseredett, hogy umrószódái nyelt 
le. amely inegmérgezte. Miután 
lmnvselekmeny nem forog fenn, az 
ügyészség megadta a temetési en­
gedélyt.

robbanóan mulatságos és ízes víg­
játék magával ragadta a közönséget 
es biztos, hogy ma és holnap is 
leli nézőtér log tapsolni ennek a 
remek előadásnak. Szombaton dél­
után rendkívül mérsékelt helvárak- 
kal kerül színre a TÍZPERCES 
ALIBI eimíi bűnügyi történet, 
egyébként péntektől kezdve állan­
dóan a szezon szenzációs reviiope- 
rettje, a CSODAHAJÓ lesz mű so­
ron.

mai MOZIM ('SOR
Hungária: Romeo és Júlia
Apollo: Jönnek a tengerés 

I’rérj betyárok.
Vígszínház-mozgó: A mótm

(DETEOR
OOQSMniT

Szerdán : Csak felnőtteknek !
-í LDOZ A VILÁG" 

Tzgalmás kalandordráma 
Edward Robinson főszereplésével. 

Kísérőnnisor !
Előadások 7 fi órakor.

a Hungária úton.

Ja kifogásolni.

StcrdH. február 10 Cigányok Cl bérlet
Csütörtök, február 11. Cigányok Rérlrt^rünct
Pen lek. február 12. < \odahti jó Prömierbérirt
Szombat, febr. 13. d. u. Tíz prrcc.i aliitl Beodk. mér*, helyárak
Szombat, február 13. CxodaliHjó D) bérlet
Aasárnnp, febr. 14. <1. ti. Csodnhajó Rendi* helyárakkal
VüsáriiHp. febr. 14. este ('Nodahajó Bcrletar.ihiH
Hátfő, február 15. ('.Modahajó A) bérlet
Kedd, február 15. ('RodRhajó B) bérlet
Sserda. február 17. Caodahajó C) bérlet

| Csütörtök, február ÍR. < Aodnhajó Brrlrfsziiiirt

KÖTvavclaság
TI ÚMfAYUlAK

A DI BHI I I XI KI SZAKI PIAI <>' 
Biizu : Ihzavidéki 77 i,, .,. ,<>

20.00
7-S kg-os 19.80

20.1,5. X0 kg-os 1
19.75,

79 k

19,9.5 — 20.3(1, 
duiui lisznkö/i.

és dunúnhili 77 kg os 19.; 
kg os 19.5,5 19 <85.

1X.Ö0 
19 00.

Trngrri : tiszántúli ú
'él» áll. új 11x5 12.00,
Magiak és hth elvegek : köles feliéi

lark a ’’

()0. linó, ö 
n 280 500.
xlo 75 100, közepe

I I Rt X( VÁROSI SERI |,s\ ÁNÁR

les páronként .1011 kg on felül !?•> 
szádéit közepes 1 Ifi 1 10. kivételesen 120

2299.5 1930

111111 < ■ 11 ■ 11

vcgrvha jlalóii:i

0»l lakosok vég 
i indíloll végre-

P lő kékül ele le

Debreceni kir. járásbíróság 
»i I a tűs ág.

apróhirdetések

Családi címerek 

zászlók 
tervezése, készítés« 
mfivészieskÍTÍtelhen

Szent Anna 
utca 10. sz

Pikó
íobelínlesfő nél



DEBRECZENI ÚJSÁG 1»3< lebruar in., «er da

Téli
már C*ak néhány

AGY Í1S FEHf-R-
NI.MÍ X ASZNAK.

PAPLANOK
olcsó árban

POTOM ÁRON 
a ásárnlhat 
fonalat, 
kcszövetet. rövid é‘ 

töltáriikat
..OLCSÓ BOLT* 

Csapó utca tizenkilenc

kéz.imunkát, 
függönyt, csip 

kö

Siessen ön is. 
mert kiválogassák.

h n v ns
Harisnyaház

Petőknél
Szent Anna-u. 5.

Pangni

Magyar nóta- 
tsnfnlvam kezdődik no 
vember I én Zongora- 
alapismerettel bírók 
gyors módszerrel elsajá­
títhatják 
kesztést 
jutányos 
lentkezni
2 —4 ír Kossuth u. 39., I 
emelet 34

Állami tlsetivselő 
? szobás lakást keres lel 
j?s komforttal központ­
ban. Cím a kiadóban 

3170
Óriási

Telefon : 12-44
At- 

Két 
már

Kgy németajkú.

intelligens

készítek és javítok, 
húzásokat vállalok, 
személyes paplanok
5 pengőtől kaphatók. Szi­
lágyiné paplanvarrodá ja. 
Honvéd utca 9. 332

í TT 
agy

vrggyd. .fű •’’O' jelige 
a'.nft kiadiihivatalba ke 
rek. 753

Glitts

Négyszobás 
fürdőszobás, parkette, 
utcai lakás kiadó. Jókai 
utca 1 b Értekezni dr. 
Brück ügyvédnél. Piac n 
77. Telefon 24'4. <W7

Fajalma 
válogatott Balul 
pármen. Morcé

Arany

lapható Balthyány-utca
7., félemelet 4 31

Katonatisztek

a kíséretszer 
is Csoportórák 
tandíjjal — Je­

lehet délután

narancs

Kereket vásár
Családi házat

állami liszt
Tanuljon gyorsírást 

és gépírást 
Gyorsíró- és 
Iában. A I

a DélfpvümffFci- 
ctarnokban

Piac-utca 7 mám
a Naményi 
Gépíróiskn-

»Iádnak öröklakást biz 
sít. Nvil 11. 108. 757

tanfolyamok. Beíratko 
zás egész nap ar iskola

lami bizonyítvány.

Külföldi 
jobb bélvegeket vagy 
gyűjteményt megvételre 
keresek Ulrich László.
Első Takarékpénztár

2015

Eladó 
családi ház 3 modern la

gél Rákóczi útra 7 283

ílijnien lesen kiképezek. 
Ajánlatok ..Prompt“ jel­
igére keretnek. <530

Bejárónő 
lel vétetik a délelőtti

Háronissobás 
komfortos lakás közpon­
ti fűtéssel, erkéllyel má­
jus l-rc kiadó a központi 
f-cvctcmnél, Dócz.y Jozszf 
uccu 8. 74'3

altisztek. katonai hivat» 
lók. „UNIÓ“ TAGOK első 
rendű tűzifát, szenet < 
kokszot. brikettet téli 

iav! rész­
készpénz 
100 kilót

758
Bejárónő

zés 11-2 óra közölt. 390

Kossuth 87.
alatt udvari parkettás. I 
szoba, előszoba, fürdő­
szoba. mellékhelyiségek 
bői álló kertes lakás má 
jus l-rc kiadó. 7.">4

Kiadó
1 szobás utcai modern la 
kás : 1. emelet. Piac utca
4 sz. Értekezni : Debre­
ceni Első Takarékpénz 
tár. 746

leifizetésre.
áron kapnak 
már házhoz szállítva — 
..Margit“ tűzifa és szén­
kereskedelmi vállalatnál.
a Margit fürdő mellett. 
Telefon : 10—24.

7981

Úri. női hajvágást 
ízlése szerint tíz perc 
alatt Czeglédi mestertől, 
Kossuth—Burgundia sa­
rok 385

Feles juhászt 
keresünk városhoz közel 
levő tanyára. Széchcnvi- 

389

4 szobás 
földszintes lakás május­
ra kiadó. Cím: Szent Vi­
na 22.. I. cm.. 1. ajtó. 7-»0

Szőnyegszövéshez

fonalak 08-tól. pullover- 
hez 10 fillértől Szilágyi­
nál. Kistemplom mellett.

iiIca 37.
Háromszobás 

fürdőszobás utcai lakás 
május 1 re kiadó. Monti 
ezredes utca 18. Megte­
kinthető 10—2 óra kö­
zött. 474

Perfekt 
hőlgyfodrász. és manikü 
rös kisasszony ajánlko­
zik jófo-rgalmű kis üzlet­
be. Cím: Bakó Rózsa. 
Késes u 80 387

ötszobás összkomfortos 
lakás kiadó május 1 ere. 
Kossuth ii. 22. sz. alatt. 
Megtekinthető d. e 10 
9 i« 739

Velőgépet,
ekék, boronák, minden­
féle mezőgazdasági gé­
pek a legolcsóbban 
szerezhetők 
niel csepeli 
sági gépek 
Iroda • József kir 
2 Gépraktár : 
49

be
Németh Dá 
mezőgazda 

ierakatában 
hg u

Miklós u
6201

Gyakorlott

varrodába. Cím a kiadó 
ban: 750

Haromszobás 
villalakás. fürdőszobás, 
teljes komforttal. -'gv 
hold részben .szőlővel 
központi eRvptrm közelé­
ben májusra kiadó. Érte 
kozni Guháné. Piac 59. 
II. lépcső, 1. cm. 7»'2

Tégla 
jóminósérrben olcsó 
ban kapható Sebes 
1 sins téglagyárában 
Iroda • Fürdő u 2 
fon : 26 10

Príma

Németül
beszélő megbízható öreg 
asszony — gyermekhez 

ajánlkozik, özv. Ste- 
fánné, Erzsébet-u 31.

670

minőségű borsodi <rén 
mázsája 2.50 P Száraz 
tűzifa mázsája 3 80 P 
aprítsa és hazaszállítva 
Grünfeld. Hatvan-u. 21 
Telefon- 29—82 816

Uifaraktár
Száraz tűzifa folaprifva 
hazaszállítva 3 pengőtől.

Akácfa 3.40.
Hazai fekete kőszén 2.80 
fillértől kapható KRIPKÓ 
GYULA faraktárából. 
Pacsirta utca 10. sz. 226

?9— 30.
20 fillér 
vrzménv

dia

Ha jv ágás 
bnrnfs álás 

Bérletnél 
Czpgjédi 

Kossuth— Burgun-

Szép tükröket.

ked

Igyon
kitűnő, olcsó. zamatos 
bort Ceglédi Borterme­
lők Szövetkezetétől. Csa­
pó utca 31. Ipariskola 
mellett. »412

Mésfél méter 
hosszú íróasztalra jó­
karban lévő redőnvt ke­
resek. Esetleg ráfizetés­
sel elcserélném. Ajánla­
tokat ..Redőny“ jeligére 
a kiadóba kérek. 212
ÉIWVAA I llíTflimfiRRWtWW

Egy ágy, 
egy éjjeli szekré
lubaszekrény eladó. ■- 
Komlóssy-út 15. sz., ház­
mester. 756

PÉNZT ADOK 
használt bútorért, zálog­
jegyem varrógépért, sző 
iia cgért. irodabvrendezé- 
sért, mindenféle ingósá­
gért. Rarnáné, Csapó 16. 
Hívásra jövök. T leírni

Farsangra
bármilyen alkalomra
minden igényt kielégítő 
bálitermemet jutányos 
áron rendelkezésre bo- 
c.sájtom. Ugyanott józa- 
matú bor kihordásra

Üzlethelyiség
kiadó trafiknak vagy tű­
szerű zl let nők. Csillag íj. 
70. Értekezni Nagy Kati-

48 fillérért
kapható. — Böszörményi 
István, Rózsabokor-ven- 
déglő. 521

Hodály
30 in-es nádtetős 
pen. Kő vesd y ah 
földön eladó. Er 
in Batthyány-u.

Olcsó házhelyek 
eladók » Luther- és Ku­
ruc utcák sarkán, 
lágosítást ad dr 
Farkas Attila ügyvéd, —
Werbőczy-utca 12., L 
emelet 7535

Felvi-
Csányl

738

Bor
Eladó föld

saját 
már 40 

Ungvár 
utca 4.. Baranyi utcából 
nvilik. Pavillon laktanya 
melletti új villában. 397

szén t a nn a pusztai 
termésű fajborok

BOR
sajaHrrmésű józamald 
hajdubagosi bor literen­
ként

40 fillér
Ezerjó, nemoskadarka. 
olasz rizllng. bánátrlzliiig 
52 és 60 fillér. Termelő­
nél. Szécbenyl-ulca 29.

520

TERMELŐNÉL 
zamatos éd»*s bor na­
gyobb tételben. esetleg 
25 literenként r»l< són d 
adó Ugyanott elsőrendű 
akácméz kilogramonként 
125. virácméz 1 20 na­
gyobb tételben és viszont 
eladóknak árengedmény. 
Vasvári-utca 5. 239

BSA 
párt

Oriel motorkerck- 
vennék jó állapot- 

Címet a Kiadóba.
798

Eladó
500 as túra w
pár. F N. belga fegyver- 
gvári gép, Péterfia-ii. 52- 

668

Egy
1-1 r villanymotort, üze- 
menkívülit sürgősen ve­
szek Ajánlatot a kiadó­
ba kérek ..Motor“ címen

561

Autóját, 
traktorját, motorkerék­
párját javftassa Pusztai 
nál (Postánk), Nvil «• 
15 szám alatt. Telefont 
16—76 808

Házhely eladó
Széc.hcnyi-ulca 61. par> 
col Iá zva is. Cím a kiadó-

Eladó ingóság
EBÉDLŐ. HALÓ 

bőrgarnitúra, 
konyhabútor, 

«pz’nnok. lanetszekrli 
CSAPÓ UTCA 10. SZÁM 

Bent az udvarban. 
Bútorüzlet

Ebédlőszckrényok, 
Hálósezlonok, 

Félhálók, 
Ebéd löszön yeg, 

Próbatükör 
más bútorok riadók.és 

SIMONFFY UTCA 7. SZ.

Egy
jóksrban lévő fekete té- 
hkabát és egv teljesen jó 
állapotban lévő fekete

Kiadó 
bútorozott szoba 15-ére 
ellátással is.. Diákok és 
egyel eiuislák na K különö­
sen megfelelő. Ugyanott 
motorkerékpár eladó. Pé- 
terfia-ii 52. 667

2 szoba, 
konyhás udvari kisebb 
lakás április 1-re kiadó 
Lorántffy-ii 42 sz. M2

Aznnnalra 
kiadó kettő szobás két 
rendbeli utcai és udvari 
lakás konyhával és mel­
lékhelyiségekkel a leg­
jobb karban. Csokonai- 
u. 44. sz. 710

Tégla
kitűnő minőségben olcsó 
napiáron kapható a Vá­
rosi Téglagyárban. Tele­
fon : 33-51. 597

zést, tükörőnlést. mintá­
zott üveget legolcsóbban, 
felelősséggel készítek. — 
Stcfánszki, Péczely-u. 10 ^Pénx

Jókarban lévő 
használt pianinót kere­
sek megvételre. Cím a ki­
adóban. 620

Czegléd 11. 8.. fi ajtó. 56

626

Honvéd utca 9. udvarban

naponta frissen törve.
1. rendű kilója P 2.20

II. rendű kilója P 2.60
Szih »lekvár kg. p .—3«
Mazsola kilója P 1.36
Narancs kilója p 0.56
Olasz maróni (nagy-

szemű kg. — P 0.76
Aszalt szilva kg. P 0.86
Mindenféle dél így üinöl-

csök olcsó árban.

A PÉNZÜGYI ÉTKEZDE 
a tagok és vendégeik ré­
szére bontétkezésre és ki­
hordásra igen olcsó árak 
bal megnyílt. Vendéglős: 
Gazdiig József. Piac u. 
36. Pénzügyi kiigliró.

Németül beszélő 
matematika-fizika szakos 
tanárjelölt co r r ep e I á 1 á s t
vállal. Cím a kiadóhiva­
talban. 643

Pénzkölcsönt 
megfelelő fedezetre fo- 
Ivósíllat. kény szer köl­
csönköt vényt vesz Balázs 
bankiroda, Piac-u. 89.

759

Eladöhu
Hatvan-utcán 

gazdálkodónak vagy üz­
leti célra is alkalmas
nagylelkű

ban. 386

Kér rock
csendes udvarban 1—2 
szobás lakást, hol teher­
autóin elférne. Jakobo- 
vics, József kir. herceg-u. 
Ő9. 38b

Fiadó ház, 
nagvállomás közelében. 
Déli sor 17 szám, tnelv 
áll 8 szobás, konyhás és 
egyszobás konvhás laka 
sokból. hatvan termő 
gyümölcsfával, jóvizií fú­
róit kúltal Vételár fele­
része részletben fizethető 

877

ELADÁS! VÉTEL! CSER 
Eladás ! Vétel ! Csere ! 
Söraparát, hálók, kom­
binált szobák, recamiék, 
bőrgarnitúrák, amerikai 
íróasztalok. iratszekré­
nyek, hármas szekré­
nyek, sezlonok. székek, 
asztalok, varrógépek. író­
gépek eladók. Széchenyi« 
utca 6. Rútormagazin.

657

Nyomtatott a Magyar 
Nemzeti KÖnw- és Lap» 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető ;
Llptay András


